
سخنگوی وزارت خارجه گفت: همه کشورهایی 
که به نوعی از رژیم صهیونیستی حمایت کردند و یا 
درصدد توجیه این جنایت برآمدند بعنوان شریک‌جرم 
این تجاوز هستند. به گزارش مهر، اسماعیل بقایی 
سخنگوی وزارت خارجه در نشست خبری اظهار 
داشت: امروز روز چهارم دفاع ملی ما در برابر یک تجاوز 
آشکار است. زمانیکه مردم ما مشغول آماده سازی برای 
یک عید بزرگ بودند رژیم با انواع و اقسام سلاح‌هایی 
که ادعایی آمریکا بود سرزمین ما را مورد هدف قرار داد. 
بنده به همه خانواده‌ها و ملت ایران و آزادگان جهان به 
خاطر این جنایت و شهادت انسان‌های بزرگ تسلیت 
عرض می‌کنم. یاد و خاطره تک تک این عزیزان در 

تاریخ پرافتخار ایران باقی خواهد ماند.
وی ادامه داد: همه کشورهایی که به نوعی از این رژیم 

حمایت کردند و یا درصدد توجیه این جنایت برآمدند 
به عنوان شریک‌جرم این تجاوز هستند.سخنگوی 
وزارت خارجه گفت: با تکیه بر توان خود رزم جانانه‌ای 
را شروع و با قوت ادامه خواهد یافت. پاسخ ما به این 
رژیم دفاع مشروع طبق حقوق بین‌الملل، عقل و منطق 
انسانی است. وی افزود: تجاوز رژیم به ایران در خلأ به 
اتفاق نیفتاده است. ما نباید جنایاتی که در کرانه و غزه 
رخ می‌دهد را فراموش کنیم. سرزمین‌های کشورهای 
اسلامی در اشغال رژیم است. سخنگوی وزارت خارجه 
بیان کرد: شورای امنیت باید به وظایفش عمل کند. 
حرف‌های دو پهلو و حرف‌هایی که در توجیه تجاوز 
است و جایگاه متجاوز و کشور مورد تعرض را یکسان 
قرار دهد و از ایران درخواست خویشتنداری کند چیزی 
جز ریاکاری و بی مسئولیتی نیست. بقایی ادامه داد: 

حملات این رژیم امکان مسکونی و تأسیسات هسته‌ای 
ایران در نطنز و اصفهان را هدف قرار داده است. ترور 
شخصیت‌های نظامی ما در حالی که جنگی وجود 
نداشت ترور شهروندان بی‌گناه ایرانی و دانشمندان 
هسته‌ای، کشتار ایرانیان در حالی که در منازل خود 
مشغول زندگی بودند. وی ادامه داد: از همه کشورها و 
کشورهای منطقه و دوست به ویژه کشورهایی که در 
ساختار سازمان ملل و نهادهای بین‌المللی و ترکیب 
شورای امنیت نفوذ و حضور دارند انتظار داریم از همه 
توان و اختیارات خود برای تصویب قطعنامه‌های الزام 
آور علیه این رژیم استفاده کنند. این یک تجاوز است و 
نباید آن را به شیوه‌های مختلف توجیه کرد. این اقدام 
رژیم صهیونیستی چیزی جز عمل تجاوزکارانه نیست 

که ناقض منشور ملل متحد است.

بقایی: کشورهای حامی رژیم صهیونیستی شریک‌جرم تجاوز هستند
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رسانه‌های خارجی حملات ایران به رژیم صهیونیستی 
را آبشاری از موشک‌ها در آسمان توصیف کردند.  
فرمانده نیروی زمینی ارتش از پرتاب پرتاب ده‌ها 
فروند انواع پهپاد انهدامی به مواضع رژیم صهیونیستی 

خبر داد.
امیر سرتیپ کیومرث حیدری، فرمانده نیروی زمینی 
ارتش درباره عملیات وعده صادق ۳ گفت: بلافاصله 
پس از تجاوز وحشیانه رژیم غاصب صهیونیستی 
به جمهوری اسامی ایران، یگان پهپادی نیروی 
زمینی ارتش همگام با شلیک انبوهی از موشک‌های 
بالستیک هوا فضای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، 
ده‌ها فروند از انواع سامانه‌های پهپاد انهدامی، مجهز 
به سر جنگی ضد استحکامات را به سوی مواضع و 
مناطق حساس سرزمین اشغالی پرتاپ که با موفقیت 

اهداف مورد نظر خود را مورد اصابت قرار داد.
وی همچنین با تاکید بر اینکه پهپاد‌های انهدامی از 
قدرت تخریب بسیار بالایی برخوردار هستند، افزود: 
پهپاد‌های این نیرو با سر جنگی ضد استحکامات، 
قابلیت و توانمندی منهدم ساختن تاسیسات راهبردی 
دشمن را دارد. سرتیپ حیدری در پایان گفت: 
کارکنان نیروی زمینی ارتش جمهوری اسلامی ایران 
با تمام توان و تا آخرین قطره خون خود از انقلاب و 
تمامیت ارضی نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران 

دفاع خواهند کرد.
رسانه‌های رژیم صهیونیستی اعلام کردند که به 
دلیل شلیک موشک از ایران، آژیر خطر در سراسر 

سرزمین‌های اشغالی به صدا درآمده است.
رسانه‌های رژیم صهیونیستی اعلام کردند که به 
دلیل شلیک موشک از ایران، آژیر خطر در سراسر 
سرزمین های اشغالی به صدا درآمده است. طبق 
تصاویر دریافتی، در موج جدید حملات موشکی 
ایران، شهر‌های تل‌آویو عسقلان و حیفا در 

سرزمین‌های اشغالی هدف قرار گرفته‌اند.

آژیر خطر در سراسر 
سرزمین‌های اشغالی 
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صفحه2

آبشار  موشک ها
توصیف  رسانه‌های  خارجی  از  حمله   موشکی   ایران

آگهی مناقصه عمومي يک مرحله اي ) نوبت دوم (
نام مناقصه گزار : شركت توزيع نيروي برق مازندران 

موضوع مناقصه عبارت است از :

مبلغ تضمین )ریال(مبلغ برآوردی )ریال(نام امور برقشرح مناقصهشماره مناقصهردیف

1404110009
پایش و برداشت اطلاعات مکانی و توصیفی 
GIS مشترکین شهری و روستایی شهرستان 

آمل و فشار ضعیف بخش دابودشت
42.484.424.7553.550.000.000آمل غرب و آمل شرق

1- تضمین شرکت در مناقصه قابل قبول کارفرما  برابرآئین نامه تضمين شرکتهای توزیع می باشد.
2- اینشرکت از پذیرش چک شخصی، ارائه وجه نقد و...تحت عنوان تضمین شرکت در مناقصه خودداری خواهد نمود .

3- به پیشنهادهای فاقد امضاء مجاز ، مشروط ، مخدوش ، فاقد سپرده ، سپرده های مخدوش ، سپرده های کمتر از میزان مقرر و پیشنهاداتی که بعد 
از انقضای مدت مقرر در این فرآخوان واصل شود مطلقاً ترتیب اثرداده نخواهد شد.

4- سایر شرایط و اطلاعات در اسناد مناقصه درج شده است .
5- تامین منابع از محل اعتبار داخلی است.

2 – زمان فروش اسناد:‌ از روز پنجشنبه تاريخ 1404/03/29 لغايت روز سه شنبه مورخ 1404/04/03
3- محل دريافت اسناد: سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس setadiran.ir - سامانه مناقصه

4- مبلغ فروش اسناد: مبلغ 1.000.000ريال به حساب جام شماره ۵۲۴۰۳۳۲۴۱۲ بانك ملت شعبه اميرمازندراني ساري 
5-  الف( مهلت بارگذاری اسناد )ارزیابی کیفی، الف، ب، ج( مناقصه در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس Setadiran.ir، حداکثر تا ساعت 

19 روز سه شنبه مورخه 1404/03/17 می باشد.
ب( زمان تحویل اسناد فیزیکی پاکت )الف(: حداکثر تا ساعت 10 صبح چهارشنبه مورخه 1404/04/18 می باشد.

6- زمان گشایش پاکات ارزیابی کیفی : ساعت 11 صبح روز چهارشنبه مورخه 1404/04/18 انجام می گیرد. )زمان بازگشایی پاکات الف و ب پس از 
اعلام نتیجه ارزیابی کیفی از سوی کمیته فنی بازرگانی متعاقبا اعلام می گردد.(

7- محل تحويل اسناد الکترونیکی مناقصه : اسناد می بایست در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به صورت اسکن بارگذاری گردد.
تبصره: فقط پاکت الف که محتوی اصل ضمانتنامه شرکت در مناقصه می باشد، به آدرس ساري بلوار خزر جنب خیابان حزب اله امور تدارکات شرکت 

توزیع برق مازندران تحویل گردد.
7-1(  شرایط مناقصه گران : الف - داشتن شخصیت حقوقی              ب- داشتن ظرفیت خالی در رشته مورد نظر 

پ- ارائه تصوير گواهينامه معتبر تائيد صلاحيت )رتبه( نیرو             ج – ارائه گواهینامه معتبر ایمنی از اداره تعاون، کار و رفاه اجتماعی
8-  محل بازگشايي اسناد مناقصه : ساري ، بلوار خزر ، بعد از خيابان حزب ا ... امور تداركات شركت توزيع برق استان مازندران

9 – نشانی کسب اطلاعات بیشتر:    
الف- سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به آدرس setadiran.ir   ج- شماره تلفن 33405121-011 امور تداركات -  اداره مناقصات

شركت توزيع نيروي برق مازندران – اداره مناقصات

فراخوان مناقصه عمومي  كي  مرحله اي
نوبت دوم

شركت آب و فاضلاب استان هرمزگان به عنوان دستگاه مناقصه گزار در نظر دارد مناقصه مشروحه ذيل را از طريق سامانه 
تداركات الكترونكيي دولت برگزار نمايد . كليه مراحل برگزاري مناقصه از دريافت اسناد مناقصه تا ارائه پيشنهاد مناقصه 
  www.setadiran.ir گران و بازگشايي پاكت ها از طريق درگاه سامانه تداركات الكترونكيي دولت ) ستاد ( به آدرس

انجام خواهد شد.
موضوع مناقصه : عمليات اجري فاز اول اصلاح و بازسازي خط پمپاژ از چاه زرآبادتا ابشيرينكن-مجتمع كاشي كرتي جاسك

مبلغ برآورد اوليه : مبلغ كل 289.267.325.188 )دويست و هشتادو نه ميلياردو دويست و شصت و هفت ميليونو سيصدو بيست و پنج هزار و كيصدو هشتادو هشت (ريال
مدت اعتبار :8 ماه

از اعتبار طرح هاي تملك دارايي هاي سرمايه اي از محل احداث مجتمع آبرسانيحفر و كف شكني چاه ها در سطح استان كد 3006ح1503003به 
صورت 70 درصد نقد 30 درصد اسناد يا اوراق مرابحه(

مبلغ تضمين شركت در فرايند ارجاع كار : 14.464.000.000 ريال 
رتبه و رشته مورد نظر : حداقل رتبه 5 رشته آب

مبلغ خريد اسناد : 5.000.000 ريال به شماره حساب سپهر 0102934990003 بانك صادرات شعبه گلشهر جهت فروش اسناد مناقصه
مهلت زماني دريافت اسناد مناقصه  : ساعت 13 تاريخ  1404.03.26 تا ساعت 13 تاريخ 1404.03.31

مهلت زماني ارائه پيشنهاد : ساعت 13 مورخ    1404.04.16
زمان بازگشايي پاكت ها ي يكفي:  ساعت 08:00 مورخ   1404.04.17           زمان بازگشايي پاكت ها ي مالي:  ساعت 10:00  مورخ  1404.04.18

 پيشنهادات واصله پس از ارزيابي يكفي مناقصه گران و احراز حداقل امتياز لازم )80درصد( بازگشايي خواهد گرديد.
 اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دريافت اطلاعات بيشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاكت هاي الف آدرس : بندرعباس ‏‏‏- بلوار 

ناصر - جنب بيمارستان شريعتي – شركت آب و فاضلاب استان هرمزگان )امور قراردادها( تلفن 87-86-33350582 مي باشد.    
شركت آب و فاضلاب استان هرمزگان

شناسه آگهی 1950051

مناقصه عموم دو مرحله ایی با ارزیابی کیفی
آگهی مناقصه )نوبت دوم ( 

مشخصات مناقصه :  

برآورد شماره فراخوانشرح تقاضاشماره تقاضا/ مناقصهنام مناقصه گزار مبلغ 
مبلغ تضمین)یورو()یورو( 

ملی  شرکت 
حفاری ایران

0305048019-22-43
021/04-17/FPSEPARATE TYPE HOOK200409398500023961,3513,068

روش ارزیابی : بر اساس کسب حداقل امتیاز مربوط به معیارهای موجود در استعلام های  ارزیابی کیفی که توسط متقاضیان شرکت در مناقصه تکمیل می شود، انجام می گردد.)حداقل امتیاز 50(

تاریخ شروع دریافت : توزیع اسناد از یک روز پس از چاپ آگهی نوبت دوم آغاز شده و تا 10 روز پس از آن ادامه خواهد داشت . تاریخ شروع : ) از   1404/03/29   لغایت  1404/04/07    ( 
آخرین مهلت : þ 14  روز پس از آخرین روز دریافت اسناد  :     )1404/04/21(

انواع تضامین قابل قبول : ضمانتنامه بانکی و یا ضمانتنامه های صادره از سوی موسسات اعتباری غیر بانکی دارای مجوز فعالیت از بانک مرکزی اصل فیش واریز 
وجه نقد به حساب شماره 4001114006376636  نزد بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران تحت عنوان تمرکز وجوه سپرده شرکت ملی حفاری ایران 
)شماره شبا 350100004001114006376636IR(  و سایر تضمین های معتبر در آیین نامه تضمین معاملات دولتی به شماره  50659  ت / 123402 

مورخ 94/09/22 مورد قبول و پذیرش می باشد. .)به اطلاع می رساند ارائه ضمانتنامه صادره از بانک پاسارگاد و سپه مورد پذیرش نخواهد بود .(

مدت اعتبار پیشنهاد/ تضمین : 90 روز
)برای یک بار در سقف مدت اعتبار 

اولیه قابل تمدید باشد(

تذکر * تحویل اسناد به شرکت: سامانه تدارکات الکترونیکی دولت ) ستاد ( به نشانی  www.setadiran.ir و اصل ضمانت نامه به آدرس اهواز- بلوار پاسداران بالاتر از میدان 
فرودگاه – شرکت ملی حفاری ایران – ساختمان پایگاه عملیاتی – طبقه اول پارت B – اتاق 107- دبیرخانه کمیسیون مناقصات- شماره تماس 34148569 – 061-34148580

کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد.    
     اداره تدارکات خارجی کالا

www.nidc.ir                                          http://sapp.ir/nidc_pr  کانال های  اطلاع رسانی شرکت ملی حفاری ایران                               
شرکت ملی حفاری ایران

شناسه آگهی 1949588
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واردات بنزین سوپر به کشور تا 
۲ ماه آینده

رئیس مرکز ملی مطالعات، پایش و بهبود 
محیط کسب‌وکار وزارت اقتصاد گفت: طبق 
اعلام وزارت نفت تا دو ماه دیگر بنزین ویژه 

وارد کشور می‌شود.
علیرضا نظری رئیس مرکز ملی مطالعات، 
پایش و بهبود محیط کسب‌وکار وزارت 
امور اقتصادی و دارایی با موضوع مصوبه 
کاربرگ توزیع بنزین ویژه اظهار کرد: این 
موضوع سه زنجیره واردات، توزیع و عرضه 
به مصرف‌کننده نهایی را شامل می‌شود؛ 
کاربرگ‌های مربوط به عرضه نهایی تحت 
عنوان »احداث جایگاه‌های سوخت مایع و 
CNG« و »فعالیت خودروهای سوخت‌رسان 
سیار« از قبل وجود داشت که از همان 

ظرفیت استفاده می‌شود.
رئیس مرکز ملی مطالعات، پایش و بهبود 
محیط کسب‌وکار وزارت اقتصاد با بیان 
اینکه طبق اعلام وزارت نفت تا دو ماه دیگر 
بنزین ویژه وارد کشور می‌شود، گفت: مهلت 
یک‌هفته‌ای هیئت مقررات‌زدایی و بهبود 
محیط کسب‌وکار به وزارت نفت جهت تکمیل 
زیرساخت اتصال سامانه تخصصی دستگاه 
یاد شده به درگاه ملی مجوزهای کشور است.

بازار اجاره مسکن ۳۰ درصد 
افزایش قیمت را رد کرد

در حالی که قرار بود پیش از شروع فصل اجاره 
مسکن دولت سقف اجاره‌ها را اعلام کند، اما 
همچنان شاهد آن هستیم که هیچ سقف قیمتی 
از سوی مدیران کل راه وشهرسازی استان‌ها اعلام 

نشده است.
همزمان با نزدیک شدن به فصل اجاره و جابه 
جایی مستاجران شاهد آن هستیم که بازار مسکن 
به سمت افزایش تعداد قرارداد‌ها و معاملات 
مسکن می‌رود این در حالیست که پیش از این 
برای بازار اجاره مسکن وعده و وعید‌های بسیار 
زیادی داده بودند که شرایط را برای مستاجران 
کمی بهبود میداد، اما در حال حاضر بازار اجاره 
مسکن به گونه‌ای است که هر مالکی برای خود 
یک نرخ اجاره تعیین می‌کند و همین امر خود 
باعث شده که نرخ‌های اجاره رشد چشم گیری 

پیدا کند.
پیش از این حبیب الله طاهرخانی معاون مسکن و 
ساختمان وزیر راه وشهرسازی در پاسخ به سوال 
باشگاه خبرنگاران در خصوص تعیین نرخ اجاره 
مسکن  با اشاره به قوانین و اسناد بالادستی در 
خصوص بازار اجاره اظهار کرد: مطابق قانون اگر 
تورم بالای ۳۰ درصد باشد وزارت راه و شهرسازی 
وارد نرخ گذاری در حوزه استیجار می‌شود )تورم 
در چهار استان زیر ۳۰ درصد است( و ضوابط 
تصمیم گیری در این خصوص هفته آینده از 

سوی وزیر ابلاغ می‌شود.
معاون وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه  موضوع 
استیجار باید در استان‌ها به فوریت جمع بندی 
شود و موکول به آینده نشود، به همین منظور 
لازم است شورای مسکن استان‌ها تشکیل و 
نظرات دریافت شود تا استانداران به دستگاه‌های 
ذی‌ربط ابلاغ کنند گفت: بر اساس ماده ۶ مصوب 
شورای عالی مسکن، سازمان ملی زمین و مسکن 
و شرکت عمران شهر‌های جدید اجازه دارند منابع 
داخلی اراضی و املاک در اختیار را با واحد‌های 
تکمیل شده و آماده عرضه به بازار تهاتر کرده و 
نسبت به واگذاری استجاری اقدام کنندبه منظور 
تنظیم بازار اجاره ساخت ٢٥ هزار مسکن استیجار 
در سال در برنامه است تا در اختیار زوج‌های جوان 

و دهک‌های پایین قرار گیرد.
وی با بیان اینکه مسکن سازی سازمانی توسط 
نیرو‌های مسلح و صنایع می‌تواند به کمک بازار 
استیجار و تامین مسکن بیاید، افزود: از این رو باید 
با تامین زمین مناسب باید واحد‌هایی برای اجاره 
ساخته شود و وزارت راه همراهی حداکثری در این 
حوزه دارد.  در حوزه مسکن سازی برای همکاری 
با نیرو‌های مسلح به ویژه تامین مسکن نیرو‌های 

خدوم فراجا اهتمام ویژه داریم.
این در حالیست که در شرایط کنونی بسیاری از 
مستاجران از وضعیت بازار اجاره مسکن گلایه‌مند 
هستند به طوری که خوش نیت یکی از مستاجران 
واقع در منطقه غرب تهران اظهار داشت: 
متاسفانه مالکان در منطقه ما نه تنها سقف 
اجاره را رعایت نکرده‌اند بلکه  بیش از ۵۰ درصد 
قیمت‌های اجاره را بالا برده‌اند به طوری که سال 
گذشته ما در اکباتان ۴۰۰ ماهیانه ۱۲ میلیون 
تومان اجاره می‌دادیم، اما امسال مالک نرخ اجاره 

را ۵۰۰ ماهیانه ۲۵ میلیون تومان کرده است.

خبر

رسانه‌های خارجی حملات 
ایران به رژیم صهیونیستی 
را آبشاری از موشک‌ها در 
آسمان توصیف کردند.  
فرمانده نیروی زمینی 
ارتش از پرتاب پرتاب ده‌ها فروند انواع پهپاد 

انهدامی به مواضع رژیم صهیونیستی خبر داد.
امیر سرتیپ کیومرث حیدری، فرمانده نیروی زمینی 
ارتش درباره عملیات وعده صادق ۳ گفت: بلافاصله 
پس از تجاوز وحشیانه رژیم غاصب صهیونیستی به 
جمهوری اسلامی ایران، یگان پهپادی نیروی زمینی 
ارتش همگام با شلیک انبوهی از موشک‌های بالستیک 
هوا فضای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، ده‌ها فروند 
از انواع سامانه‌های پهپاد انهدامی، مجهز به سر جنگی 
ضد استحکامات را به سوی مواضع و مناطق حساس 
سرزمین اشغالی پرتاپ که با موفقیت اهداف مورد نظر 

خود را مورد اصابت قرار داد.
وی همچنین با تاکید بر اینکه پهپاد‌های انهدامی از 
قدرت تخریب بسیار بالایی برخوردار هستند، افزود: 
پهپاد‌های این نیرو با سر جنگی ضد استحکامات، 
قابلیت و توانمندی منهدم ساختن تاسیسات 
راهبردی دشمن را دارد. سرتیپ حیدری در 
پایان گفت: کارکنان نیروی زمینی ارتش 
جمهوری اسامی ایران با تمام توان و تا آخرین 
قطره خون خود از انقاب و تمامیت ارضی نظام 

مقدس جمهوری اسلامی ایران دفاع خواهند کرد. 
رسانه‌های رژیم صهیونیستی اعلام کردند که به 
دلیل شلیک موشک از ایران، آژیر خطر در سراسر 

سرزمین‌های اشغالی به صدا درآمده است.
رسانه‌های رژیم صهیونیستی اعلام کردند که 
به دلیل شلیک موشک از ایران، آژیر خطر در 
سراسر سرزمین های اشغالی به صدا درآمده است. 
طبق تصاویر دریافتی، در موج جدید حملات 
موشکی ایران، شهر‌های تل‌آویو عسقلان و حیفا 

در سرزمین‌های اشغالی هدف قرار گرفته‌اند. 
رسانه‌های عبری‌زبان نیز از اصابت موشک‌های 
ایرانی به حیفا و طبریه خبر می‌دهند. آژیر خطر 
در تمام سرزمین‌های اشغالی به صدا درآمده 
است. در دومین روز عملیات وعده صادق ۳ شب 
گذشته تل‌آویو و حیفا در فلسطین اشغالی آماج 
موشک‌های ایران قرار گرفتند. حجم تخریب 
موشک‌های ایران در حملات دیشب به حدی بود 
که رادیو اسرائیل آن را »غیرطبیعی« توصیف کرد.

مرحله سوم عملیات وعده صادق ۳ پس از آن 
آغاز شد که رژیم صهیونیستی بعدازظهر امروز در 
اقدامی کور، مناطقی از تهران از جمله در حوالی 
میدان ولیعصر )عج(، بلوار کشاورز، سی‌متری 
نیروی هوایی، تهرانپارس و میدان تجریش را هدف 

حمله قرار داد.
موشک‌های سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در 
مرحله چهارم عملیات »وعده صادق ۳« روانه 
مواضع رژیم صهیونیستی شدند.عملیات ترکیبی 
- تهاجمی هوافضای سپاه شامل ده‌ها موشک و 

پهپاد است.
مقامات کشورمان تاکید کرده بودند که هرگونه 
ماجراجویی رژیم صهیونیستی را قاطعانه پاسخ 
خواهند داد. با شلیک صد‌ها فروند انواع موشک‌های 
بالستیک به سمت سرزمین‌های اشغالی عملیات 
پاسخ قاطع به حمله وحشیانه رژیم صهیونیستی 

صورت گرفت.
ارتش رژیم صهیونیستی: موشک‌های ایران به 
بندر حیفا اصابت کردارتش رژیم صهیونیستی از 
آغاز موج جدید حمله موشکی ایران به تل آویو و 

حیفا خبر داد.
شبکه الجزیره قطربه نقل از ارتش رژیم صهیونیستی 
اعلام کرد که ایران اقدام به شلیک موشک‌هایی 
به‌سوی اراضی اشغالی کرده است. همچنین، 
گزارش‌ها حاکی از آن است که عملیات رهگیری 
در آسمان تل‌آویو و حیفا انجام شده و یک فروند 

موشک در نزدیکی بندر حیفا سقوط کرده است.

توصیف رسانه‌های خارجی از حمله موشکی ایران

آبشار موشک ها

پیش‌فروش ارز در دستور کار 
بانک‌ مرکزی است

فرزین تأمین مالی ارزی را یکی از مهمترین 
موضوعات دستور کار بانک مرکزی اعلام کرد 
و گفت: اوراق صکوک ارزی در بورس‌های 
برخی کشورهای دنیا درحال استفاده است و‌ 

تجربه خوبی در بورس‌های دنیا دارد.
به گزارش تسنیم، محمدرضا فرزین در مراسم 
عرضه پنجمین اوراق صکوک مرابحه ارزی 
مرکز مبادله ایران مربوط به شرکت‌ فولاد 
مبارکه اصفهان به‌ارزش 110 میلیون یورو، 
اظهار داشت: امسال سال سرمایه‌گذاری برای 
تولید توسط مقام معظم رهبری نام‌گذاری شد 
و طبیعی است که نهادهای اصلی تأمین مالی 

در این زمینه نقش اساسی باید ایفا کنند.
وی افزود: بر همین اساس در سال جدید 
سرمایه‌گذاری 10 میلیارد دلاری ارزی را 
در برنامه داریم که 2 میلیارد دلار از طریق 
عرضه اوراق صکوک ارزی؛ 2 میلیارد دلار 
سپرده‌گذاری ارزی در بانکها و بخشی از 
طریق پیش‌فروش ارز که طرح جدیدمان است 
انجام می شود. علاوه بر این سرمایه‌گذاری 
ارزی در کشورهای عضو بریکس نیز در 

دستور کار است.
رییس‌کل بانک مرکزی با بیان اینکه این 
اوراق چهارساله و با سود 6 درصد خواهد 
بود، تصریح کرد: این اوراق 200 میلیون یورو 
است که در دو‌مرحله عرضه می‌شود؛ نهایتاً 
فروش ما در سال جاری تا 460 میلیون یورو 
می‌رسد؛ امیدوارم این اوراق مورد استقبال 
ایرانیان خارج از کشور که درآمد ارزی دارند، 

قرار گیرد.
وی با اعام اینکه "به‌تدریج وارد بازارهای 
خارج کشور و‌ بورس خارج می‌شویم." گفت: 
الآن مذاکراتی با بورس روسیه داشتیم و 
امیدواریم خریدارانی در بورس روسیه هم 

داشته باشیم.
فرزین گفت: 200 میلیون یورو اوراق صکوک 
مرابحه ارزی برای طرح فولاد مبارکه در مرکز 
مبادله ایران عرضه می شود. 110 میلیون 
یورو از این اوراق، امروز عرضه و الباقی در 
تاریخ اعلامی بعدی عرضه می‌شود. طبق 
پیش‌بینی، حداقل میزان ارزآوری طرح فوق 
 در دوسال آینده 945 میلیون یورو در سال 

خواهد بود.
محمد آرام رییس هیئت عامل مرکز مبادله ارز 
و طلای ایران نیز در این مراسم، گفت: اهمیت 
این عرضه در این است که به‌دلیل تفاهم‌نامه 
بانک مرکزی و صندوق توسعه ملی تا سقف 
2 میلیارد یورو در طرح‌های ملی مشارکت 
صورت گیرد؛ طرح فولاد مبارکه با سودآوری 
بالا و‌ نرخ بازدهی بیش از 35 درصد طرح 

موفقی خواهد بود.
مهدی غضنفری رییس صندوق توسعه 
ملی هم در مراسم عرضه اوراق صکوک 
ارزی شرکت فولاد مبارکه اظهارداشت: 
اوراق مرابحه به فعال شدن نقش مردم در 
 اقتصاد و ایجاد کنش اقتصادی در کشور 

کمک میکند.
وی با بیان اینکه سرمایه گذاری در 
فولاد مبارکه مطمئن است، تصریح کرد: 
صندوق افتخار میکند این تجربه را با 
کمک بانک مرکزی و بانک ملت داشته 
باشد. او گفت: دو پیام به مجمع تشخیص 
بدم که نگران ورود صندوق‌به‌بخش‌نفت 
بودند، هرچند ابتدا مخالف و نگران بودند 
ولی اخیرا شنیدم که رضایت داشتند 
از اقدامات صندوق؛ میتوانستیم ناترازی 
 گاز را نداشته باشیم اگر مصوبه صندوق

 را تصویب میکردند.
فرخ‌نژاد مدیرعامل بانک ملت نیز در این 
مراسم گفت: تامین مالی های بزرگ و‌موثر‌در 
صنایع را در کنار سایر بانکها داشتیم امروز‌ 
پنجمین حضور بانک ملت در اوراق مرابحه 
است. تا کنون 320 میلیون یورو مشارکت در 

اوراق مرابحه داشتیم.
این اوراق ارزی اولین نوع از اوراق ارزی است 
که فرایند عرضه آن با مشارکت صندوق توسعه 
ملی و در راستای اجرایی‌سازی تفاهم‌نامه 
همکاری بانک مرکزی و صندوق توسعه ملی 
با هدف توسعه ابزارهای تأمین مالی ارزی 

انجام می‌شود.
حجم کل تأمین مالی شرکت فولاد مبارکه 
اصفهان از طریق عرضه اوراق صکوک مرابحه 
ارزی معادل 200 میلیون یورو است که در 
مرحله اول، 110 میلیون یورو از اوراق مذکور 

منتشر می‌شود.
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رئیس سازمان توسعه تجارت با اشاره به اجرایی شدن 
موافقت نامه تجارت ازاد میان ایران و کشورهای عضو 
اتحادیه اقتصادی اوراسیا، از چشم انداز ۱۰ میلیاردی 

برای تجارت میان ایران و این کشور ها خبر داد.
به گزارش تسنیم، رئیس سازمان توسعه تجارت 
با اشاره به اجرایی شدن موافقت نامه تجارت ازاد با 
اتحادیه اقتصادی اوراسیا اعلام کرد: موافقت‌نامه 
تجارت آزاد میان ایران و اتحادیه اقتصادی اوراسیا از 
هفته گذشته وارد مرحله اجرایی شده است. وی افزود: 
با توجه به ابهامات و سوالات ایجاد شده در خصوص این 
توافق‌نامه، لازم بود از طریق رسانه‌ها ابعاد مختلف آن 

برای افکار عمومی تشریح شود.
دهقان‌دهنوی با اشاره به روند شکل‌گیری این 
موافقت‌نامه گفت: این توافق‌نامه حاصل فرآیندی چند 
ساله است که ابتدا با امضای یک موافقت‌نامه تجارت 
ترجیحی آغاز شد و پس از ارزیابی نتایج مثبت آن، 
مذاکرات برای تجارت آزاد با پنج کشور عضو اتحادیه 

اوراسیا آغاز شد.
وی افزود: اتحادیه اقتصادی اوراسیا متشکل از 
کشورهای روسیه، قزاقستان، قرقیزستان، ارمنستان 
و بلاروس است که میان خود تعرفه‌های گمرکی را 
حذف کرده‌اند و مقررات تجاری هماهنگ دارند. با 
اجرای این موافقت‌نامه، ایران نیز به صورت رسمی به 

این فضا پیوسته است.
رئیس سازمان توسعه تجارت تصریح کرد: طبق این 
توافق‌نامه، تعرفه گمرکی بیش از 87 درصد کالاهای 
تجاری میان ایران و اتحادیه اوراسیا حذف شده و از 
میان حدود 5600 ردیف تعرفه، بالغ بر 4670 قلم 
کالا مشمول تعرفه صفر شده‌اند. این کاهش تعرفه 
به معنای کاهش محسوس هزینه تجارت و افزایش 
رقابت‌پذیری کالاهای ایرانی در بازار این کشورها خواهد 
بود. دهقان‌دهنوی تأکید کرد: اجرای این موافقت‌نامه 
نه تنها موجب تسهیل صادرات غیرنفتی ایران می‌شود، 
بلکه امکان دسترسی گسترده‌تر به بازارهای منطقه را 
فراهم می‌کند و گامی مهم در جهت توسعه تجارت 

خارجی کشور به شمار می‌رود.
رئیس سازمان توسعه تجارت با اشاره به اجرایی شدن 
موافقت‌نامه تجارت آزاد ایران با اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا، از فراهم شدن بسترهای گسترده برای رشد 

صادرات غیرنفتی کشور خبر داد.
دهنوی ادامه داد: از روز پنج‌شنبه گذشته، اجرای 
موافقت‌نامه تجارت آزاد با اتحادیه اقتصادی اوراسیا آغاز 
شده و این اتفاق، فرصت‌های کم‌نظیری را پیش روی 
بخش خصوصی ایران قرار داده است. وی افزود: کاهش 
یا حذف تعرفه‌های گمرکی بر روی بسیاری از کالاهای 
صادراتی ایران، موجب می‌شود قیمت تمام‌شده این 

کالاها برای مصرف‌کنندگان کشورهای عضو اوراسیا 
کاهش یابد و در نتیجه، امکان رقابت کالاهای ایرانی در 

بازار آن کشورها تقویت شود.
دهقان‌دهنوی با اشاره به حذف تعرفه گمرکی برای 
بیش از 4670 ردیف کالایی از مجموع 5600 ردیف 
تعرفه‌ای میان ایران و اوراسیا گفت: در برخی موارد، 
تعرفه‌های واردات برای کالاهای ایرانی تا 10 درصد 
کاهش یافته که مستقیماً به سود مصرف‌کننده و به نفع 

بازاریابی کالای ایرانی خواهد بود.
وی با تأکید بر نقش محوری بخش خصوصی تصریح 
کرد: تولیدکنندگان و صادرکنندگان باید بررسی کنند 
که آیا کالاهای آن‌ها مشمول این توافق شده‌اند یا خیر و 
در صورت بهره‌مندی از معافیت‌های جدید، برنامه‌ریزی 
دقیق برای حضور در بازارهای هدف داشته باشند. او 
افزود: این توافق فرصت تازه‌ای نیز برای شرکت‌های 
مدیریت صادرات فراهم کرده است تا به نمایندگی از 
تولیدکنندگان، به بازارهای منطقه‌ای دسترسی پیدا 
کرده و نقش واسطه‌ای خود را در تقویت صادرات 

ایفا کنند.
رئیس سازمان توسعه تجارت همچنین تأکید کرد: 
موافقت‌نامه تجارت آزاد صرفاً یک فرصت برای صادرات 
نیست، بلکه واردات ارزان‌تر مواد اولیه از کشورهای 
عضو اوراسیا نیز می‌تواند به کاهش هزینه تولید در 
داخل کشور کمک کرده و مزیت رقابتی را در بازار 
داخلی تقویت کند. وی افزود: برخی از تهدیدهای بالقوه 
این توافق‌نامه را نیز می‌توان با طراحی استراتژی‌های 
صنعتی و حمایت‌های هدفمند، به فرصت تبدیل کرد؛ 
از جمله تولید مشترک، انتقال بخشی از زنجیره تولید 

به کشورهای همکار یا تأمین مواد اولیه با هزینه کمتر.
او خاطرنشان کرد: پیام کلیدی این توافق برای 
تولیدکنندگان ایرانی آن است که اگر به دنبال توسعه، 
افزایش ارزش افزوده، و دستیابی به بازارهای بزرگ‌تر 
هستند، اکنون بستر آن فراهم شده است و سازمان 
توسعه تجارت آمادگی دارد در کنار فعالان اقتصادی، 

مسیر بهره‌برداری از این ظرفیت‌ها را هموار کند.
رئیس سازمان توسعه تجارت با اشاره به آغاز اجرای 
موافقت‌نامه تجارت آزاد میان ایران و اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا، این توافق را گامی عملی در مسیر جهانی شدن 
اقتصاد ایران دانست و گفت: این موافقت‌نامه می‌تواند 
به بستری برای تمرین حضور در بازارهای بین‌المللی 

تبدیل شود.
محمد دهقان‌دهنوی تصریح کرد: با اجرای این 
موافقت‌نامه، تعرفه گمرکی بیش از 4600 قلم کالا 
میان ایران و پنج کشور عضو اتحادیه اوراسیا )روسیه، 
قزاقستان، قرقیزستان، ارمنستان و بلاروس( به صفر 
رسیده است. این کاهش تعرفه‌ها، امکان رقابت‌پذیری 

بیشتری را برای کالاهای ایرانی در بازارهای منطقه‌ای 
فراهم می‌کند. وی تأکید کرد: تولیدکنندگان ما باید 
از دیدگاه محدود داخلی خارج شوند و تولید را برای 
جمعیتی بسیار فراتر از جمعیت 85 میلیونی ایران 
طراحی کنند. ما باید به سمت تولید رقابت‌پذیر حرکت 
کنیم؛ تولیدی که بتواند در بازار 800 میلیونی اوراسیا 
و حتی بازار 7 میلیارد نفری جهان حرفی برای گفتن 
داشته باشد. دهقان‌دهنوی افزود: موافقت‌نامه تجارت 
آزاد با اوراسیا یک فرصت آموزشی و اجرایی برای ایران 
است تا خود را برای عضویت در پیمان‌های بزرگ‌تر 
همچون سازمان تجارت جهانی آماده کند. به گفته 
وی، »در حالی که عضویت در WTO مستلزم کاهش 
گسترده تعرفه‌هاست، این موافقت‌نامه می‌تواند الگویی 
عملی برای آزمودن توان صادراتی و تطبیق با قواعد 

تجارت جهانی باشد.«
رئیس سازمان توسعه تجارت با اشاره به ظرفیت‌های 
تجاری عظیم اتحادیه اوراسیا گفت: حجم تجارت 
سالانه این اتحادیه بین 800 تا 900 میلیارد دلار برآورد 
می‌شود که نیمی از آن، واردات از سایر کشورهاست. 
تنها کشور روسیه بیش از 300 میلیارد دلار واردات 
دارد. دهقان‌دهنوی تاکید کرد: اگر ایران بتواند سهم 
مناسبی از این بازارها را به دست آورد، تأثیر قابل توجهی 
بر رشد صادرات و بهبود تراز تجاری کشور خواهد 
گذاشت. وی همچنین نقش شرکت‌های مدیریت 
صادرات، توسعه زنجیره ارزش، واردات مواد اولیه 
ارزان‌تر و سرمایه‌گذاری مشترک با کشورهای منطقه را 
به عنوان راهبردهایی برای بهره‌برداری از این توافق‌نامه 
برشمرد و افزود: »همان‌قدر که این موافقت‌نامه برای 
طرف مقابل فرصت ایجاد می‌کند، برای ما نیز می‌تواند 
هم فرصت و هم تهدید باشد که باید با سیاست‌گذاری 

هوشمندانه، آن را به نفع تولید داخل مدیریت کنیم.«
در پایان، دهقان‌دهنوی بر آمادگی سازمان توسعه 
تجارت برای حمایت هدفمند از تولیدکنندگان و تنظیم 
هماهنگ سیاست‌های تجاری و صنعتی در وزارت 
صمت تأکید کرد و گفت: »ما تازه در آغاز راه هستیم، 
اما اگر مسیر را درست برویم، می‌توانیم از ظرفیت این 
موافقت‌نامه برای توسعه صادرات، رشد تولید و ارتقای 
جایگاه اقتصاد ایران در سطح منطقه‌ای و جهانی 

استفاده کنیم.«
رئیس سازمان توسعه تجارت با بیان اینکه مجموع 
تجارت ایران با پنج کشور عضو اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا در سال گذشته اندکی بیش از 3 میلیارد دلار 
بوده، تأکید کرد: »این رقم نسبت به حجم تجارت 
800 میلیارد دلاری این کشورها بسیار پایین است 
و باید افزایش یابد.« محمد دهقان‌دهنوی خاطرنشان 
کرد: »در برخی سال‌ها که واردات نهاده‌های دامی و 

کالاهای اساسی از روسیه و قزاقستان بیشتر شده، این 
عدد تا 4 میلیارد دلار هم رسیده، اما همچنان با ظرفیت 

موجود فاصله زیادی داریم.«
به گفته وی، تجارت ایران با این کشورها در سال‌های 
اخیر روند رشد خوبی داشته و تقریباً در تمام سال‌ها 
رشد آن بیش از نرخ رشد تجارت ایران با دیگر کشورها 
بوده است. دهقان‌دهنوی افزود: »ما در گام نخست 
هدف‌گذاری کرده‌ایم که حجم تجارت با اوراسیا را به 10 
میلیارد دلار برسانیم. اما اگر فقط به سهم 5 درصدی 
از تجارت این اتحادیه فکر کنیم، این رقم باید به 40 

میلیارد دلار برسد.«

زیرساخت‌های تجارت با اوراسیا باید توسعه 
یابد

دهقان‌دهنوی توسعه تجارت با اوراسیا را فرصتی برای 
بهبود زیرساخت‌های تجاری کشور دانست و گفت: 
»ما هم در حوزه داخلی، هم پایانه‌های مرزی و هم 
کریدورهای ترانزیتی با مشکلاتی مواجه هستیم. توسعه 
تجارت می‌تواند زمینه‌ساز تقویت این زیرساخت‌ها 

شود.«
وی به کمبود ناوگان کشتیرانی در دریای خزر اشاره 
کرد و افزود: »برای واردات از روسیه و دیگر کشورهای 
حاشیه خزر نیاز به سرمایه‌گذاری در ناوگان و بنادر 
داریم. ضمن اینکه کاهش سطح آب خزر هم استفاده 
از برخی بنادر را دشوار کرده و این موضوع می‌تواند 
توجه بیشتری را به مسائل زیست‌محیطی این دریاچه 

جلب کند.«

موافقت‌نامه تجارت آزاد، مانع‌زدایی 
تعرفه‌ای و غیرتعرفه‌ای را تضمین می‌کند

دهقان‌دهنوی مبنی بر تاثیر این توافق نامه بر متنپع 
سازی میادی ورود کالا خصوصا کالاهای اساسی که 
سکی از اقلام مهم در سبد ارزی کشور است، گفت: 
یکی از مزایای اصلی موافقت‌نامه تجارت آزاد با اوراسیا 
را رفع موانع غیرتعرفه‌ای دانست و توضیح داد: »در 
این موافقت‌نامه علاوه بر حذف یا کاهش تعرفه‌های 
گمرکی، کشورها متعهد شده‌اند که موانع غیرتعرفه‌ای 
نظیر سهمیه‌بندی، مالیات‌های خاص یا عوارض اضافی 
نیز اعمال نکنند.« بر این اساس با توجه به نقش کشور 
های عضو اتحادیه اوراسیا در  تولید نهاده ی دامی ، این 
فرصت را فرصت خوبی برای تحقق متنوع سازی مبادی 

ورودی کالاهای اساسی عنوان کرد.
او این تضمین‌ها را زمینه‌ساز اعتماد و پایداری در 
روابط تجاری با پنج کشور عضو اوراسیا دانست و گفت: 
»با حذف این موانع، فضای رقابتی سالم‌تری برای 

تولیدکنندگان و تجار ایرانی فراهم می‌شود.«

دستور صریح رئیس جمهور در حذف یارانه سه دهک بالای جامعه بار دیگر 
قصه پر غصه یارانه های نقدی را زنده کرد، زیرا در شرایطی که دولت با کمبود 

منابع روبروست می بایست امسال هزار همت اعتبار برای آن در نظر بگیرد.
به گزارش ایرنا، دکتر مسعود پزشکیان بازدید سرزده ای از وزارت تعاون، کار 
و رفاه اجتماعی به عنوان متولی دهک بندی اقشار جامعه داشت و در آنجا 
بر تسریع در اجرای تکلیف وزارت تعاون برای حذف یارانه سه دهک بالای 
درآمدی و تخصیص منابع آن به سه دهک پایین تاکید کرد. رئیس جمهور 
گفت: مشکل اجرای این تکلیف فقدان داده‌های صحیح، دقیق و به‌روز است؛ 

اما این بهانه و توجیه قابل قبولی برای عدم اجرای تکالیف و قوانین نیست.

اشاره رئیس جمهور به قانون بودجه امسال است که بر اساس آن دولت مکلف 
شده در سال ۱۴۰۴ یارانه نقدی خانواده‌های پردرآمد )دهک های هشتم، نهم 
و دهم( را حذف کند؛ با این پیش فرض برای هدفمندی یارانه ها در بودجه، 

بالغ بر هزار هزار میلیارد تومان منابع پیش بینی شده است.
منابع هدفمندی یارانه ها در بودجه امسال از محل درآمدهای حاصل از فروش 
داخلی فرآورده‌های نفتی، گاز طبیعی، صادرات فرآورده‌های نفتی و فروش 
میعانات گازی به پتروشیمی‌ها تامین می شود و در کنار آن از محل بودجه 
عمومی دولت نیز ۲۰۰ هزار میلیارد تومان کمک زیان برای پوشش کسری 
احتمالی بودجه هدفمندی در نظر گرفته شده است یعنی درآمدهایی که در 

قانون هدفمندی یارانه ها دیده شده، کفاف پرداخت یارانه نقدی مشمولان را 
نمی دهد و دولت مجبور است کسری آن را از بودجه عمومی خود جبران کند.
با توجه به اینکه خانوارهای دهک های یک تا ۳ ماهانه ۴۰۰ هزار تومان به ازای 
هر نفر و ۴ تا ۹ نیز ماهانه ۳۰۰ هزار تومان به ازای هر نفر دریافت می کنند، 
بنابراین تقریبا به ۹ دهک از کل جمعیت کشور، ماهانه به طور میانگین ۳۵۰ 
هزار میلیارد تومان پرداخت می‌شود که برابر است با پرداخت ماهانه ۲۶ هزار 
میلیارد تومان یارانه نقدی؛ از این رو حذف سه دهک درآمدی می تواند منابعی را 
که دولت صرف پرداختی های این بخش می کند، به سمت دهک های فقیرتر 

هدایت کند که به عدالت نیز نزدیکتر است.

رئیس سازمان توسعه تجارت اعلام کرد:

چشم انداز ۱۰ میلیارد دلاری تجارت با اوراسیا

رئیس جمهور دستور صریح داد

اهتمام به حذف سه دهک پردرآمد از یارانه بگیران

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com
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وزیر نفت اریان و وزیر امرو خارجه ترکمنستان بر تعمیق همکاری‌های دو کشور 
در زمینه نفت و گاز تأکید و زمینه‌های گسترش همکاریاه‌ را بررسی ندرکد.

محسن پاک‌نژاد رد رادید با رشید مردوف، وزیر امرو خارجه ترکمنستان با اشاره 
به گربزاری نویسیمک مکرتش ود روشک رد اه‌زوری راجی و اه‌راکروتسدی 
مونتع انی نویسیمک گفت: گربزاری انی اه‌نویسیمک میوت‌اند سطح تبدالات 

تجرای منای ود روشک را افزایش دهد.
وی اب نایب اهکنی در سیاست خارجی جمهوری اسملای ایران همواره تعامل 
سازنده با کشورهای همسایه به‌ویژه ترکمنستان به‌عنوان کشور دوست و برادر 
اهمیت زیادی دارد، افزدو: ودلت چهدراهم عزم و اراهد دجی ربای سوتهع 

راکمهیاه‌ رد زمهنی ارنژی اب روشک ناتسنمکرت دراد.
ریزو تفن هب تعرس ارجایی ندش قرادادر وسآپ زاگ ناتسنمکرت هب روشک هیکرت 
از مریس اریان اهراش درک و تفگ: امودیایرم ریاس مسانبات ود روشک رد زمهنی 

ارنژی مهچنو قرادادر واادرت زاگ از ناتسنمکرت اب نیمه تعرس یپش دور.
رشید مردوف، وزیر خارجه ترکمنستان نیز در این دیادر تأیکد درک: ایران و 
ترکمنستان رد طلو یراتخ ومهاهر روابط خوبی داشتها‌ند و درسال‌های اخیر 
هم روابط دو کشور شکل جدیدی به خود گرفته و در بخ‌شهای مختلف مایل 

به گسترش همکاری‌ها هستیم.
وی صرداات زاگ هب اریان، سوتهع راکمهی مشکرت در زمهنی احادث 
اتسیگاه‌های تقتیو فراش و خطوط لوله و وسآپ زاگ هب اه‌روشکی مفلتخ از 
طقیر کاخ اریان را هس مروح اصلی مذارکات اب اریان تسناد و تفگ: هم انونک 
ناتسنمکرت اسلاهن یبش از ۸۰ مدرایلی مرتمعکب زاگ وتلید مینک‌د هک خبش 

قجوت‌لباهی از انی زاگ را میوت‌ان اب راکمهی اریان صردا درک.

منواع اتشغلا ریزو راک اب اعلام ااسمی ایاه‌ناتسی 
هک شیبنیرت استقبلا و مشتکرا رد طرح 
یتشپبنا ماشغل ناخگی را نرادد، رشاطی ایردفت 
وام ۴ مدرایلی وتمنای مشاغل ناخگی را یرشتح 

درک.
هب گزاشر اسیان، رب اساس گزااه‌شر ماشغل 
ناخگی یبش از ۲۳ ردصد اتشغلا رد اهروشکی 
ایند را هب دوخ اتخصاص هداد و سکب ردآمد 
از طقیر مشاغل ناخگی زور به زور رد حلا 
افزایش اتس.مشاغل ناخگی یک فرصت 
بین‌ظری ربای سکنای است هک امناک راک رد 
نوریب از هناخ را نرادند و اب رسمهیا و هزهنی رتمک 
 میوت‌انند یک سکب و راک ناخگی ربای دوخ 

راه ازادنی ننکد.
هب اذناع ناسانشراک، سکب و اهراکی ناخگی رد 
افزایش رنخ متکراش اقتصدای ونابان موثر اتس و 
مجوب شرد اقتصدا و قنور زابار راک میدوش‌. ربارب 
آماهرا،۲۰ ردصد اتشغلا روشک را ماشغل ناخگی 
شتلیک مید‌هند و نانز اب سهمی ملداع ۸۰ 
ردصد، خبش ‌هدمعای از ورینی راک ناخگی اریان 

را لیکشت مید‌هند.
طبق آماهرا ۲۰ ردصد اتشغلا روشک را ماشغل 
ناخگی لیکشت مید‌هند و نانز اب سهمی ملداع 
۸۰ ردصد، خبش ‌هدمعای از ورینی راک ناخگی 
اریان را شتلیک مید‌هند. مهچنین ۴۷ ردصد 
ماشغل ناخگی روشک رد خبش صتعن، ۴۳ ردصد 
رد خبش امدخت و ۱۰ ردصد رد حهزو زرواشکی 

فاعلتی میننک‌د.
رد نیمه راسات یسد مالک حسنیی ـ منواع 
هعسوت راکآفنیری و اتشغلا ریزو راک از حضرو ۹۰ 
ردصدی نانز رد حهزو ماشغل ناخگی خبر داد و 
تفگ:اتیمه مشاغل ناخگی از انی جهت اتس 
هک شیاد نانز امناک حضرو رد خربی مانطق را 
هتشادن نشابد ای علاق‌همند هب حضرو رد خبشاه‌ی 
صتعنی نبنشاد لذا اعنطفا پذریی راک هناخرد و 
ماشغلی هک زاین هب حضرو ثتبا و مرمتس رد خربی 
از ماشغل نرادند، عابث هدش ات شخبی از تیعمج 
اجمهع اب رنخ متکراش رت‌نییاپ را وتبان وادر چهخر 
اقتصدای درک.رد رشایطی هک رسمگ‌هیاذاریاه‌ی 
کلان دچرا چالش اتس، هجوت ربای ایجدا اتشغلا 
هب تمس رسمگ‌هیاذاری اهی درخ اتس و کیی از 
ظرفتیهای مهم ربای انی منظرو، ماشغل ناخگی 

اتس.
وی هرابرد میزان و سقف ستهیلات ماشغل 
ناخگی وتضیح داد: ود سدهت لکی مجزو 
ربای مشاغل ناخگی یرادم؛ کیی تحت ونعان 
مجاهزوی متسقل اتس هک خشص ربای دوخش 
راک می نکد و مجزو می یگدر و ات ۱۵۰ منویلی 
وتمنا رب اساس طرحی هک ارائه مید‌هد فرانید 
ستهیلات را ندبلا مینک‌د.ربای سکیری از 

سراه‌هتی اخص هم هک نیب تسدگاه‌های ارائه 
دههدن تمدخ سهنتد اب نابک مکرزی وتاف ق 
هدش هک ربای اتعبراات درخ و ناخگی ات سقف ۳۰۰ 
منویلی وام هداد می شدو و تسدگها هب تسدگها 

موافتت اتس.
منواع اشتغلا زوارت راک رد یک تفگ وگوی 
یولتزنویی تشه صبح اخطناشنر درک: ۴ مدرایلی 
وتمنا هم وام یدگر مشاغل ناخگی است هک 
ربای ملد شپیتبنا هداد میدوش‌.رد انی ملد، 
سکی هک از وتادنمنی اخصی رادروخرب اتس و 
سکب و راک دوخش را راه ازادنی هدرک و هعسوت 
هداد است، ربای اهکنی افراد رتشیبی را ریگرد 
سکب و راک نکد، انی امناک را گذاشیتم هک ات 
 سقف ۴ مدرایلی وتمنا وام اب رنخ دوس ۴ ردصد 

ایردفت نکد.
هب هتفگ حنیسی، رنخ سدو ستهیلات ناخگی ۴ 
ردصد است هک فنتس دراد و تخادرپزاب آن ۷ 

اسله اتس.
وی افزدو: سکنای هک میوخ‌انهد از ستهیلات 
شپیتبنا به‌هرمند شنود یابد هب تیاس زوارت 
اقتصدا و خبش مشاغل ناخگی مراهعج ننکد 
و هب ونعان ورینی شپیتبنا احراز شنود ریزا 
ایردفت وام یتشپبنا رشایطی دراد و ما ره سکی 
را هب ونعان شپیتبنا احراز منیینک‌م.ارگ یتک 
یتشپبنا را دروخ وخرداتس ستهیلات مید‌هد 
و ات ۴۰ رفن را میوت‌اند در نزجهری دوخش هب ما 
مرعفی نکد.مشخصات و کد ملی آنها ثبت و 

مشغلو هب راک مینوش‌د.
آنطرو هک منواع ریزو راک هتفگ هدمع ناسکی هک 
منلیاد رد ماشغل ناخگی شپیتبنا وادر نوشد 
ناسکی سهنتد هک علاقنمد هب اهدافتس از همیب 
نتسیند و یجرتح مید‌هند رد یک نزجهری سکب 
و راک فیرعت شنود و تج‌هبر ناشن هداد هک ملد 

یتشپبنا ماشغل ناخگی ملد موفقی هدوب اتس.
حسنیی رد ساپخ هب انی سرپش هک ادکم 
اساه‌نات از مشاغل ناخگی شیبرت اتسقبلا 
‌هدرکاند؟تفگ:رد حلا حاضر اناتس اهی مکرزی 
از ظرفتی رتشیب است.رد اناتسهای مزری مثل 
ناتسیس و ولبچناتس یتشپبنای یرادم هک یبش 
از ۱۵۰ رفن را رد نزجهری دوخش دراد.رد رکمنا 
و اصفهنا و یزد هم افراد ات ۴۰۰ رفن را وادر شبهک 
و نزجهری دوخ ‌هدرکاند.ناسکی هک رد نزجهری قرار 
مینریگ‌د میوت‌انند رادیاپی رتشیب ایجدا ننکد.
وقتی خشص هب لکش متسقل راک نکد مومعلا رد 
ادیپ ندرک زابار ربای محصولاتش ای یرخد و اتمنی 
مواد اولهی ملکش دراد ولی وقتی ۱۵۰ ات ۲۰۰ رفن 

می نوشد، انی چالش رتمک می دوش.
یبش از ۱۷۵ مدرایلی وتمنا ستهیلات ناخگی 
رد اسنات تهران هب متقاضنای تخادرپ شهد 
هک زمهنی اشتغلا مستقیم ربای ۱۸۳۰ رفن را 

فراهم هدرک اتس. طی اه‌لاسی گذهتش زوارت 
نواعت، راک و رفها اعامتجی اب اتصلا مشاغل 
ناخگی هب زابار راک رد جهت احایی ماشغل ناخگی 
 و سوتهع سکب و اهراکی درخ و ناخگی اگم 

هتشادرب اتس.
مشاغل ناخگی سهم قلبا جوتهی رد اقتصدا 
وناخار نرادد و زوارت راک ردصدد اتس ات ماشغل 
ناخگی‌ هب یاجگها واقعی دوخ تسد ایفهت و سهم 
رت‌هتسیاشی از زابار راک را هب دوخ اتخصاص دهند.

بهزاد سام ریلدی ـ ملکرید عتنوا،راک و رفها 
اعامتجی اسنات تهران رد تفگ و وگ اب اانسی، از 
تخادرپ یبش از ۱۷۵ مدرایلی وتمنا ستهیلات 
ناخگی هب متقاضنای انی خبش خبر داد و تفگ: 
رد رااتسی هعسوت فاعلاه‌تیی اتشغز‌لاا رد رتسب 
وناخاهد، دادعت ۵۳۲۰ مجزو را‌هازادنی سکبراکو‌ 
ناخگی صردا هدش هک زمهنی اتشغلا متسقیم ربای 

۱۸۳۰ رفن را فراهم هدرک اتس.
هب هتفگ وی مشاغل ناخگی نع‌هبوان کیی از 
مؤثنیرتر راهراکهای ایجدا اشتغلا رادیاپ و 
تقتیو اقتصدا وناخاهد رد ودلت وفاق ملی اب 
درکیوری نمفدهد رد حلا حتیام و هعسوت اتس 
و متقاضنای را‌هازادنی سکبراکو‌ ناخگی یابد هب 
اسمهنا ملی ماشغل ناخگی زوارت راک مراهعج و اب 
اتصلا هب هاگرد ملی مجاهزوی سکبراکو‌ مجزو 
دوخ را بصروت متسقل ای یتشپبنا رد قالب ۵۳۴ 

هتشر فاعلتی ماشغل ناخگی ایردفت ننکد.
رتشیپ فاطهم سیاخی ‌ـ رئیس دبهناخری داتس 
اسمدناهی و حتیام از مشاغل ناخگی از فلاع 
ندوب اسمهنا ملی ماشغل ناخگی رد همه ااه‌ناتس 
خبر هداد و هتفگ دوب: ۵۳۴ شغل ناخگی مصوب 
رد اسمهنا گرابذاری شهد و افراد میوت‌انند وادر 
اسمهنا نوشد و پس از سرربی ماشغل رب ااسس 

ادادعتس و مهرات دوخ آمشزو لازم را ببننید.
وی مهچنین از صرود یبش از ۲ منویلی مجزو 
ماشغل ناخگی طی ۱۴ سلا گذهتش خبر داد و 
اعلام درک: از انی دادعت ۸۱ ردصد نانز و ۱۹ردصد 
منادر نتسهد. رد حلا حاضر صرود مجزو ماشغل 
ناخگی هب لکش آنی و لحظ‌های اتس و افراد ربای 
ثبت وخرداتس دوخ یابد هب اسمهنا ملی ماشغل 
 mkh.mcls.gov.irناخگی زوارت راک هب ناشنی

مراهعج و مراحل ثبان‌تم دوخ را ننکد.
هم انونک یبش از ۲۵ ردصد زابار راک شکرو 
‌هبطرو سرمی و غمسرریی هب مشاغل ناخگی 
اتخصاص دراد؛ اعنطپ‌فاذریی ساعات راکی، 
حذف هزاه‌هنیی اهراج و رفو‌تآمد و اسهدافت 
از اعضای وناخاهد از هلمج گژیویاه‌ی مشاغل 
ناخگی است و انی مولهف عابث شهد ات امزور 
سکب و اهراکی ناخگی هب گز‌هنیای جذاب ربای 
اشتغز‌لاایی و ردآمدزایی نانز هب هژیو وجانان 

ایوجی راک تبلید دوش.

اب دوجو الزام قنونای ربای 
احادث ۱۰ هزار مگواات 
ینهاگور سوتط صیانع 
بزرگ ات نایاپ ۱۴۰۴، نتها 
خبش اکدنی از انی عتهد 
محقق هدش است. هب گزاشر مهر، رد پی افزایش 
مصفر ربق رد شکرو و الامع میاه‌تیدودحی 
رد تأمنی ربق صیانع بزرگ، هژیو‌هب اه‌هناخراکی 
فولادی، مجوی از رانضتیای رد منای وتلدننکدیگنا 
هب راه افهدات اتس. انی وضتیع هب یاجی هدیسر هک 
هس لکشت اصلی صیانع فولاد، مندع و نامیس، طی 
انم‌های مکرتش خطاب هب رئیسمج‌هرو، وخاراتس 
نزابگری فروی رد اه‌تسایسی الامع متیدودح 

رب مصفر ربق صیانع ‌هدشاند.
انی شتاه‌لک شهراد ‌هداداند که هاکش ۹۰ 
ردصدی سههیم ربق اه‌هناخراک معلًا هب مانعی 
وتقف اکمل وتلید در انی واحدهسات. آاه‌ن 

وخاراتس آن شــ‌هداند هک ودلت اب رد نظر رگفنت 
اتیمه نزجهری وتلید، رد تصامیمت متربط اب تأمنی 
ارنژی نزابگری نکد؛ هب ونعان هنومن طبق اعلام کیی 
از انی اه‌لکشت صرداات فولاد اریان رد لاس ۱۴۰۳ 
اب افت ۱۳ ردصدی رمهاه هدوب هک منجر هب نایزی 

رد حدود یک مدرایلی دلار هدش اتس.

پاسخ صنعت برق: صنایع در انجام 
تعهدات خود کوتاهی کرده‌اند

اب انی حلا، صتعن ربق شکرو متعقد است هک 
خبش دمعــ‌های از ماه‌تیدودحی اش‌لامعهد، 
یتنجه کمراک‌ی دوخ صیانع در ارجای عتهادت 
قنونایناش‌ است. آنطرو هک اشدرری مذروکی، 
ماعریدمل تکرش متیرید شبهک ربق اریان هب مهر 
مییوگ‌د: طبق مهدا ۴ قنونا مناعیادز‌ی از هعسوت 
صتعن ربق، صیانع بزرگ موظف هب احادث ۱۰ 
هزار مگواات هاگورین ات یاپنا ۱۴۰۴ ‌هدوباند؛ اما 
نونکات نتها ۲۰۰۰ مگواات هب بهرادرب‌هری هدیسر 
اتس. طبق یکاتد او، شبهک ربق نتها نقش یتشپبنا 

را اافی مینک‌د و رد رشاطی مکبدو، اولتیو اب مصفرا 
ومعمی و ناخگی است. او مهچینن افزهدو هک 
یبش از ۷۰ ردصد زاین ربقی صیانع تأمنی میدوش‌ 
و آاه‌ن میوت‌انند رد ساعات کمب‌ــرای، مهچنو 

ش‌همینب، اب ظرفتی اکمل فاعلتی ننکد.

بدهی ۳۰ همتی به صنعت برق و 
قیمت‌گذاری ناعادلانه

مهچنین هب تفگه مذروکی صیانع شیبنیرت 
دبهی را هب صتعن ربق شکرو نرادد. رد نیمه 
رااتس رب اساس خربی گزااه‌شری مهدشرشتن، 
صیانع ارنژیرب‌ شکرو از هلمج فولاد، سنامی و 
صیانع مندعی، حدود ۳۰ هزار مدرایلی وتمنا هب 
صتعن ربق دبهنراکد. انی رد حالی است هک ربق 
لیوحتی هب انی صیانع اب رعتف‌های ‌هبمراتب رت‌نییاپ 
از بهای امتمهدش‌ وتلید ربق مساحبه میدوش‌. رد 
حلا حاضر، مسوتط قتمی فشور برق هب انی 
صیانع حدود ۱,۷۰۰ ات ۱,۸۰۰ وتمنا هب ازای ره 
وولیکاتتعاس‌ است، رد حالی هک هزهنی واقعی 

وتلید ربق، اب احستاب هزهنی تخوس، نگهرادی، 
اتنقلا و سرمگ‌هیاذاری، یبش از ۴,۰۰۰ وتمنا 

ربآدرو میدوش‌.
هتکن قت‌لباأمل آنجتسا هک رایسبی از انی صیانع، 
هژیو‌هب در حهزو فولاد، خبش قجوت‌لباهی از 
وتلادیت دوخ را هب زابااهری ‌نیبالللمی و اب رنخاه‌ی 
جهنای صردا میننک‌د. اما اب دوجو ردآمد ازری ابلا، 
از رسمگ‌هیاذاری رد اه‌تخاسریزی ارنژی ای احادث 
اه‌هاگورینی تدوخأمنی سر زاب ‌هدزادنبسرایی 
از صیانع خبش قجوت‌لباهی از وتلادیت دوخ 
را هب زاباهرای ‌نیبالللمی و با رنخاه‌ی جهنای 
صردا میننک‌ــد، اما اب دوجو ردآمد ازری ابلا، از 
رسمگ‌هیاذاری رد اه‌تخاسریزی ارنژی ای احادث 
اه‌هاگورینی تدوخأمنی رس زاب ‌هدزاند. انی رد حالی 
است هک طبق مهدا ۴ قنونا مناعیادز‌ی از هعسوت 
صتعن ربق )مصوب سلا ۱۴۰۰(، صیانع بزرگ 
موظف ‌هدوباند ات ۱۰ هزار مگواات ظرفتی وتلید 
ربق اتخصاصی ات نایاپ سلا ۱۴۰۴ ایجدا ننکد. 
اب ا‌نیحلا، آمرا سرمی ناشن مید‌هد نتها حدود 
۲,۰۰۰ مگواات از انی ظرفتی وادر مراد شهد و 

خبش هدمع عتهادت ارجایی هدشن اتس.
انی وضتیع منجر هب رتانازی شیدد رد خبش 
ارنژی شکرو شهد؛ ‌هبطرویهک‌ نت‌هنها هعسوت 
اه‌تخاسریزی وتلید ربق اب مناع مواهج هدش، هکلب 
رد زمنا اوج مصفر، صیانع غریمعتهد ونع‌هبان 
اولنی اولتیو متیدودح قرار مینریگ‌د. هب هتفگ 
مسئولان صتعن ربق، رد قرادادرهای اتصلا انی 
صیانع هب شبهک رسارسی، شبهک ربق نتها نقش 
یتشپبنا دراد و تأمنی رادیاپ ربق رد رشاطی مکبدو 
ارنژی، مونط هب اافیی عتهادت سرمگ‌هیاذاری از 

وسی دوخ صیانع اتس.
از وسی یدگر، به‌هرمدنی انی صیانع از رایاهن نپهنا 
ارنژی رد شراطی صرداات‌مروح ندوب، عونی دعم 
وتانز اقتصدای و ادعلت ارنژی ایجدا هدرک هک هم هب 
نایز صتعن ربق و هم هب ضرر ریاس مصدننک‌فرگنا 
از هلمج مناکرتش ناخگی امتم هدش اتس. لیلحتگران 
اقتصدای و ناسانشراک ارنژی متعقندد، دعم نزابگری 
رد راکوزاس قگ‌تمیذاری ربق و ارمتسار بیعت‌هدی 
صیانع رد تأمنی ربق مصرفی دوخ، آهدنی رادیاپی 

ارنژی روشک را تهیدد وخاهد درک.

وزارت صمت در مقابل وزارت نیرو؟
رد انی نیب رد شرایطی هک اتنظرا میر‌فت زوارت 

صتعن، مندع و تجرات از صیانع برای لمع هب 
عتهناشتاد حتیام نکد، ریزو صتم از تصیمم زوارت 
ورین ربای الامع ماه‌تیدودح تدش‌هب اتنقدا هدرک 
اتس. یسد ممحد اباتک اب اهراش هب نبدو نهامهگی نیب 
ود زواهناختر، از قطع ربق خربی اه‌هناخراک رد یک هزاب 
۱۵ هزور اتنقدا و اعلام درک انی تصیمم نودب حضرو 
هدنیامن زوارت صتم ااختذ هدش اتس. وی انی اقادم را 

خلاف هافتمان‌مه منای دوخ و ریزو ورین تسناد.

فرصت‌های از دست رفته و لزوم تغییر 
رویکرد

نگهای سانشراکی هب شیراه‌هی رحبان اریخ رد 
تأمنی ربق صیانع ارنژیرب‌ حکای از آن است هک 
دعم رسمگ‌هیاذاری مؤثر رد وتلید ربق اتخصاصی و 
بیجوت‌هی هب زاسونی فروانیاه‌ی وتلید، از وعامل 
اصلی ریگ‌لکشی وضتیع مدوجو هب رامش میدور‌. 
رد اه‌لاسی گذهتش، خبش قجوت‌لباهی از صیانع 
فولادی و مندعی روشک، هژیو‌هب رد حهزو وتلید فولاد 
اخم، نودب ناسرزور‌هبی فروانیاه‌ی دوخ هب فاعلتی 
اادمه ‌هداداند. انی رد حالی اتس هک فروانیاه‌ی 
قمیدی مصفر ارنژی سبرای ابلارتی سنبت هب 

ادرادناتسهای زور ایند نرادد.
از وسی یدگر، قتمی نییاپ و رایا‌هنای ربق رد اه‌لاسی 
اریخ، معلًا انگیزه سرمگ‌هیاذاری رد بهس‌هنیزای 
مصفر ای احادث ه‌هاگورینای تدوخأمنی را از منای 
هدرب ا‌تسقتمی نییاپ و رایا‌هنای ربق رد اه‌لاسی اریخ، 
معلًا انگیزه رسمگ‌هیاذاری رد بهزاس‌هنیی مصفر ای 
احادث اه‌هاگورینی تدوخأمنی را از منای هدرب اتس. انی 
مسئهل نت‌هنها مجوب فراش مضفعا رب شبهک رسارسی 
ربق روشک هدش، هکلب عابث هدش صیانع بزرگ رد زمنا 
اوج مصفر، رد اولتیو متیدودح قرار نریگد و وتلید 

ملی از انی انحهی آیسبپ‌ذری دوش.
رد چنین شرایطی، چنانچه صیانع بزرگ روشک 
رد ساه‌لای اریخ هب عتهادت دوخ ربای احادث 
اه‌هاگورینی اتخصاصی و تأمین ربق مصرفی از 
ملح وتلید دوخ یاپبند ندوبد، امزور نت‌هنها از هریاد 
ماه‌تیدودحی تأمنی ارنژی مستثان میندش‌د، 
هکلب میوت‌انتسند رد مقاطع رادای مزااد ظرفتی، 
ربق وتلدیی دوخ را هب شبهک رسارسی نشورفبد و از 
انی ملح ردآمد رادیاپ و حتی ازری هب تسد آنرود.
انی رد حالی اتس هک نامهگهنو هک ذرک شد طبق 
مداف مهدا ۴ قنونا مناعیادز‌ی از سوتهع صتعن 
ربق، صیانع بزرگ موظف به احادث حادقل ۱۰ 

هزار مگواات هاگورین ات نایاپ لاس ۱۴۰۴ نتسهد، 
اما نونکات نتها ۲۰ ردصد انی فده محقق هدش و 
خبش هدمع صیانع مهچنان مصهدننک‌فر صفر 

شبهک ومعمی ربق نتسهد.
رد نهتیا، وادتم انی وضتیع ضنم لیمحت فراش 
هب شبهک رسارسی و هاکش امناک امدختد‌هی هب 
ریاس مناکرتش، ظرفتی وتلید و صرداات روشک را 

ینز اب چالش مواهج میدزاس‌.

لزوم برنامه‌ریزی دقیق و پاسخ‌گویی 
متقابل

در چنین شرایطی، یبش از ره زمنا یدگر 
ضرورت دراد زوارت صعنت، مندع و تجرات رد 
اعتمل متسقیم و مسرمت اب زوارت ورین، سنبت هب 
نیودت و ارجای یک نقهش راه اجمع ربای زاسونی 
خطوط وتلید، بهزاس‌هنیی مصفر ارنژی، و ایجدا 
ه‌هاگورینای اتخصاصی سوتط صیانع ارنژیرب‌ 
اقادم نکد. انی راکمهی یابد فرارت از صفر متاکبه 
ای اعلام موضع شابد و رد قالب انربم‌های فافش، 
زم‌نامند و رمهاه اب اهراکوزاسی نظترای مخشص 

یپگریی دوش.
اادمه نورد نونکی، هک در آن خبش قلبا جوتهی 
از صیانع بزرگ هن نتها هب عتهدات قنونای دوخ 
لمع منیننک‌ــد، هکلب مهچنان از برق رایا‌هنای 
ینز به‌هرمندند، مجوب اتخلال رد نزجهری وتلید، 
هاکش صرداات و لیمحت راب مضفعا رب شبهک ربق 
روشک وخاهد شد. رد نیع حلا، انی وضتیع تأثری 
متسقمیی رب امدختسر‌ــنای هب ریاس خبشاه‌ی 
اجمهع، از هلمج مصفرا ناخگی و ومعمی دراد هک 
میوت‌اند زمزاس‌هنی افزایش رانضتیای اعامتجی و 

فراش مضفعا رب ودلت شابد.
شخب‌نایاپی هب انی رحبان سراتخای، نتها رد 
سهیا مسئولپ‌تیذریی متقلبا مینا ودلت و 
خبش خصوصی، ارجای اکمل و بیو‌قهف مقررات 
مدوجو، و هم‌افزایی منای نهداهای تصیممریگ‌ 
وخاهد بدو. هنوگره للعت ای نگها شخبی هب انی 
موضوع، رد نهتیا هب یزنا مانفع ملی و تضفیع 
وتان رقتبای روشک رد زابااهری لخادی و جراخی 

وخاهد انجامید.
انونک زمنا آن فرا هدیسر هک صیانع بزرگ روشک، 
نقش دوخ را نت‌هنها رد وتلید اکلا، هکلب رد تضنیم 
امتین ارنژی روشک اافی ننکد و ونع‌هبان یزابگرانی 

مسئلو، سهم دوخ را رد هعسوت رادیاپ اافی ننکد.

News kasbokar@gmail.com

صنایع بیشترین بدهی را به صنعت برق دارند

تعهد فراموش‌شده ۱۰ هزار مگاواتی تولید برق

وزیر نفت خبر داد:

تعمیق همکاری‌های گازی ایران و ترکمنستان
شرط دریافت وام ۴ میلیارد تومانی مشاغل خانگی

آگهی دعوت از مجاورین سایر مالکین مشاع  پلاک280  
فرعی از 83 اصلی بخش 2 کاشمر

سونیدبهلی هب مالنیک پلاکهای 279 و 312 و 311 و 281 فعری 
از 83 اصلی خبش 2 شهر  رمشاک و ریاس مالنیک ماشع پلاک 280  
فعری از 83 اصلی خبش 2 حومه رمشاک ابلاغ می درگد اب هجوت هب 
اهکنی وقت نییعت مرتاژ و ماسحت پلاک 280 فعری از 83 اصلی  
خبش 2 شهر رمشاک مدرو تقاضای آقای حنیس آذخرش رد پلاک 
280 فعری از 83 اصلی هک رد مجروات ملک امش میبشاد رد زور 
ود نشبه  مهخرو 1404/04/16 تعاس 10 صبح نییعت هدیدرگ و 
رد ملح انجام وخاهد شد چنانچه رد مدرو حدود و حقوق اافترقی 
ملک مزروب حقی ربای دوخ قائل سهودیت یا اتخلافی اب مجروا 
مزیرادروبد موتیایند رد زور و تعاس مقرر رد ملح وقوع ملک واقع 
رد رمشاک – اتسوری سرحوضک حاضر هدیدرگ و ربارب کد914 
مجهعوم انشخبمه اهی ثبتی مطالب دوخ را اظهرا یرادد. یدبهی 
اتس رد صروت دعم حضرو ایلمعت ثبتی ربارب مقررات اادمه مباید/.
احمد جهانگیر 
رئیس ثبت اسناد و املاک 
حد رشق پلاک اهی 312 و 311 و 281 فعری از 83 اصلی خبش 

ود مقلعت هب آقای حنیس ورحناینا و غهری
حد ونجب پبلک 279 فعری از 83 اصلی خبش ود مقلعت هب آقای 

امنا اله آذخرش و غهری

اهراد لک ثبت ادانس و املاک اناتس رکمهاشنا
اهراد ثبت ادانس و املاک حهزو ثبت ملک رکمهاشنا انحهی یک

ایهت موضوع قنونا نییعت فیلکت وضتیع ثبتی اراضی و سنامتخاهای 
فاقد نسد مسری

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعيين 
تكليف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

ربارب رای شهرام ۱۴۰۳۶۰۳۱۶۰۰۱۰۱۶۶۴۴ مروخ ۱۴۰۳/۱۱/10 ایهت الو/ودم 
موضوع قنونا نییعت فیلکت وضتیع ثبتی اراضی و نامتخاسهای فاقد نسد مسری 
متسقر رد واحد ثبتی حهزو ثبت ملک رکمهاشنا انحهی یک تصرفات مالهناک بلامراعض 
متقاضی آقای/ناخم مهشو نجگ رگرزی فنزرد لعی هرامشب انسانشمه ۲۴۸ و لمدکی 
59۶۹۶۶۲۰۹۷ صهردا از ورارسن هب اردس رکمهاشنا منکس نابایخ رنهاب، رنهاب ود وکچه 
امری میرکی مبنی ربصنسرودد مالتیک سنبت هب نادششگ یک ابب نامتخاس منوکسی 
هب ماسحت ۲۱۲.۸۵ مرت مبرع مزورف و مجزا هدش از ابقهدنامی پلاک ۵۳ فعری از ۱4۰ 
اصلی واقع رد خبش یک حومه حهزو ثبت ملک رکمهاشنا انحهی یک مهچنین اتنقلا ملک 
از مالک مسری معاشی فرخالاتج یبرع هب صروت مع الواسطه هب متقاضي مزرح هدیدرگ 
اتس. لذا هب منظرو اطلاع ومعم مراتب رد ود تبون هب فاصهل ۱۵ زور آگهی می دوش رد 
صتروی هک ااخشص سنبت هب صرود نسد مالتیک متقاضی ارتعاضی هتشاد نشابد می 
وتانند از یراتخ اراشتن اولنی آگهی هب متد ود مها ارتعاض دوخ را هب انی اهراد یلستم و پس 
از اخذ یسرد، ظفر متد یک مها از یراتخ یلستم ارتعاض، وخداداتس دوخ را هب مراجع 
قضیای تقیدم نیامند. یدبهی اتس رد صروت انقضای متد مذروک و دعم وصلو ارتعاض 

طبق مقررات نسد مالتیک صردا وخاهد شد.
یراتخ اراشتن تبون الو : ۱۴۰۴/۰۳/12    یراتخ اراشتن تبون ودم : ۱۴۰۴/۰۳/28

سجدا مؤدیی 
رئیس ثبت ادانس و املاک

1290 م الف

اختصاصی موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی برابر ماده ۳ و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف

ربارب آراء صداهر یهئت موضوع قنونا ییعتن فیلکت وضتیع ثبتی 
اراضی و نامتخاسهای فاقد نسد مسری متسقر رد واحد ثبتی تصرفات 
مالهناک بلا مراعض اوبالقسام قنابری هب هرامش انسانشمه ۲ هرامشب ملی 
۲۱۲۲۲۶۳۷۲۵ صهردا از ناگرگ فنزرد حنیس متقاضی کلاهس هدنورپ  
۱۴۰۳۱۱۴۴۱۲۴۸۰۰۰۱۶۵۹ رد نادششگ رعصه و انایع یک قطهع 
زمنی هک ردان احادث هدشانب اتس هب مساحت ۳۹.۴۰ مرت مبرع از 
پلاک هرامش ۳ اصلی واقع رد اراضی اهنیزو خبش ۳ حهزو ثبت انحهی ۲ 
ناگرگ طبق رای صهردا حتیاک از تصرفات متقاضی دراد. لذا هب منظرو 
اطلاع ومعم مراتب رد ود تبون هب فاصهل ناپزهد زور آگهی مدوشی از انی 
ور ااخشصی هک سنبت هب رای صهردا فوق الذرک ارتعاض هتشاد نشابد 
موتیانند از یراتخ اشتنرا اولنی آگهی تدمب ود مها ارتعاض دوخ را اب 
ذرک هرامش هدنورپ هب انی اهراد یلستم و پس از اخذ یسرد ظفر متد 
هامکی از یراتخ ستیلم ارتعاض هب مجرع ثبتی وخداداتس دوخ را هب 
مجرع ذیصاح قضائی تقیدم و وگاهی تقیدم وخداداست را هب انی 

اهراد ارائه نیامند.
یراتخ اراشتن تبون الو : ۱۴۰۴.۰۳.۱۲ 
یراتخ اراشتن تبون ودم: ۱۴۰۴.۰۳.۲۸

مهدی شاه مهری
کفیل اداره ثبت اسناد و املاک منطقه دو گرگان
از طرف محمد فندرسکی
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فناوری و 
اطلاعات

گام بزرگ توسعه ۵G در کشور برداشته شد
قائم مقام وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات اعام کرد: دو شرکت 
خدمات ارتباطی در مزایده واگذاری باندهای فرکانسی ۳۸۰۰-
۳۶۰۰ مگاهرتز به ترتیب برنده بلوک اول و دوم فرکانسی شدند 
 تا گام مهمی در مسیر توسعه نسل پنجم ارتباطات سیار )۵G( در کشور 

برداشته شود.
به گزارش وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، مزایده واگذاری باندهای فرکانسی 
۳۸۰۰-۳۶۰۰ مگاهرتز برای ارتباطات سیار سراسری، به منظور توسعه نسل پنجم 
ارتباطات )۵G( با حضور نمایندگان اپراتورهای تلفن همراه در سازمان تنظیم 

مقررات و ارتباطات رادیویی )رگولاتوری( برگزار شد.
حمید فتاحی، قائم مقام وزیر در امور ارتباطات و رئیس سازمان تنظیم 
مقررات و ارتباطات رادیویی در این باره گفت: براساس مصوبه۳۶۰-۲ 
کمیسیون تنظیم مقررات ارتباطات، واگذاری بلوکهای فرکانسی 
 ۳۸۰۰-۳۶۰۰ مگاهرتز در قالب دو بلوک ۱۰۰ مگاهرتزی از طریق 

مزایده انجام شد.
فتاحی با اشاره به اینکه با واگذاری این باندهای فرکانسی، توسعه نسل پنجم 
ارتباطات شتاب می‌گیرد، افزود: ضوابط واگذاری این باندهای فرکانسی 
براساس سند طرح کلان و معماری شبکه ملی اطلاعات مصوب شورای عالی 
فضای مجازی درباره ایجاد امکان اتصال کاربران با استفاده از فناوری‌های 
نسل جدید ارتباطی و به منظور توسعه شبکه ارتباطی سیار کشور تدوین 
و تصویب شده است و اپراتورهای برنده مزایده موظف هستند به صورت 
 )۵G( تدریجی امکان دسترسی کاربران را به نسل پنجم ارتباطات سیار 

فراهم کنند.
وی تاکید کرد: تعهد امکان دسترسی به ۵G از سال ۱۴۰۴ به صورت سالانه در 

مصوبه کمیسیون تنظیم مقررات ارتباطات مشخص شده است.

 تاکید بر ضرورت تسهیل در دسترسی و استفاده
 مردم از اینترنت

رییس فراکسیون تسهیل تجارت و سرمایه‌گذاری مجلس شورای اسلامی با تاکید 
بر ضرورت سهولت دسترسی و استفاده مردم از اینترنت، گفت: با پیگیری‌های 
مجلس، وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات مانع از افزایش قیمت تعرفه اینترنت 

موبایل در زمان کنونی شد.
رضا حاجی‌پور درباره جزییات جلسه هوش مصنوعی که با حضور محمدباقر 
قالیباف رئیس مجلس شورای اسلامی و ستار هاشمی وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات برگزار شد،گفت: در این جلسه رییس مجلس وعده داد که جلسات 
کارشناسی با محوریت اقتصاد دیجیتال، هوش مصنوعی و هوشمندسازی با فعالان 
بخش و همچنین کمیته‌های تخصصی فراکسیون تسهیل تجارت و سرمایه‌گذاری 
مجلس شورای اسلامی که می‌تواند نقش سازنده و محوری در این راستا ایفا کنند، 

برگزار شود.
رییس فراکسیون تسهیل تجارت و سرمایه‌گذاری مجلس شورای اسلامی با اشاره 
به اینکه توسعه زیرساخت دسترسی اینترنت و سهولت استفاده از آن توسط 
آحاد مردم یکی از مهمترین پارامترهای توسعه کاربردی هوش مصنوعی، اقتصاد 
دیجیتال و اینترنت اشیاء در سطح جامعه است، افزود: با توجه به مخالفت این 
فراکسیون با افزایش تعرفه اینترنت موبایل، خوشبختانه وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات به ماجرا ورود کرد و مانع از افزایش قیمت دسترسی به اینترنت موبایل 

در برهه زمانی کنونی شد.
نماینده مردم آمل در مجلس یادآور شد: به منظور حمایت از دولت و طبق قانون 
برنامه هفتم توسعه، در بخش‌های مرتبط با اقتصاد دیجیتال، کمیته‌های تخصصی 
با همکاری و مشارکت مدیران و نخبگان وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات فعال 
شده اند تا تعهدات برنامه هفتم توسعه در حوزه اقتصاد دیجیتال، اقتصاد فضایی، 

دولت الکترونیک، حکمرانی داده و هوش مصنوعی، محقق شوند.
حاجی پور درخصوص افزایش کیفیت دسترسی مردم به شبکه اینترنت موبایل و 
ثابت به ویژه توسعه شبکه فیبرنوری و اتصال آن به منازل، تصریح کرد: در این راستا 
همکاری ویژه‌ای بین فراکسیون تسهیل تجارت و سرمایه‌گذاری مجلس با وزارت 
ارتباطات و فناوری اطلاعات در حوزه توسعه فیبر خانگی و سایر حوزه‌ها شامل 

اقتصاد فضاپایه، دولت الکترونیک و هوشمندسازی وجود دارد.
رییس فراکسیون تسهیل تجارت و سرمایه‌گذاری مجلس یادآور شد: تدوین طرح 
ویژه حمایتی در حوزه توسعه فین‌تک‌ها و ابزارهای مالی دیجیتال و نیز ساماندهی 
حوزه رمز ارزها به ویژه در خصوص راهکاری مالی دیجیتال آن از دیگر موارد 

مدنظر فراکسیون تسهیل تجارت و سرمایه‌گذاری مجلس است.
وی بیان کرد: حمایت از توسعه زیر ساخت‌های هوش مصنوعی مانند توسعه مراکز 
داده و حمایت از سرمایه گذاری توسط بخش خصوصی، پیگیری اجرای سند 
تحول دیجیتال، پیگیری ایجاد زنجیره هوشمندسازی با استفاده از تمام توان 
شرکت‌های دانش‌بنیان داخلی از جمله اقدامات مدنظر فراکسیون تسهیل تجارت 

و سرمایه‌گذاری مجلس است.
رییس فراکسیون تسهیل تجارت و سرمایه‌گذاری مجلس با بیان اینکه 
عمده مشکلات ناترازی انرژی با ایجاد زنجیره کامل هوشمندسازی قابل 
رفع شدن است، گفت: به روز شدن تجهیزات اندازه‌گیری از قبیل کنتورهای 
هوشمند، پردازش کامل داده‌های تجاری و عملیاتی، ایجاد سیستم‌های 
 پشتیبان تصمیم ساز کلان در بخش انرژی از جمله راهکارهای کاهش ناترازی 

انرژی است.
وی یادآور شد: همچنین پیگیری توسعه متوازن زیرساخت‌های دسترسی مردم 
به اینترنت موبایل و ثابت به ویژه توسعه شبکه فیبر و همچنین اتصال آن به منازل 
مردم که باید تا پایان برنامه هفتم، ۲۰ میلیون مشترک منازل به فیبر نوری متصل 

شوند از دیگر اقداماتی است که باید به نتیجه برسد.
حاجی‌پور افزود: توسعه کسب و کار های مبتنی بر خدمات فضاپایه دیگر 
برنامه مهم تعریف شده است و کشور ما امکانات خوبی در حوزه فضایی 
دارد و نمونه عکس‌های ماهواره‌های سنجش از راه دور با دقت یک متر 
قابلیت استفاده در بخش‌های مختلف از جمله کشاورزی، مدیریت بحران 
 و مدیریت آب را دارا هستند که حتی می توان این خدمات را به کشورهای 

همسایه صادر کرد.

اخبار

وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات با تاکید بر نقش 
بی‌بدیل هوش مصنوعی و 
ارتباطات در آینده کشور، گفت: 
تنظیم‌گری هوش مصنوعی و 
تولید محتوای متناسب با هویت ایرانی، تبدیل به یکی از 

مهم‌ترین الزامات حکمرانی دیجیتال شده است.
به گزارش ایرنا، ستاد هاشمی در همایش ارتباطات در تلاقی 
فرهنگ و فناوری که در دانشگاه علامه طباطبایی برگزار 
شد، اعتماد، همدلی و تمرکززدایی را از آثار بنیادین توسعه 
ارتباطات در کشور برشمرد و افزود: از ابتدای خلقت، ارتباط، 
نیاز اساسی بشر و منشاء شکل‌گیری جوامع و تمدن‌ها بوده 
است؛ تا جایی که امروز نیز اهمیت آن در شئون مختلف 
زندگی، از اقتصاد و فرهنگ تا سیاست و علم، غیرقابل‌انکار 
است و اعتقاد به توسعه ارتباطات، زیربنای توسعه انسانی به 

شمار می‌رود.
وی با اشاره به ضرورت هم‌افزایی میان حوزه‌های فنی و علوم 
انسانی یادآورشد: یکی از مهم‌ترین سرمایه‌های اجتماعی 
هر جامعه، اعتماد عمومی است؛ اما گسست روایت‌ها و خلأ 
اطلاعات می‌تواند این سرمایه را تهدید کند. اگر اطلاع‌رسانی 
به‌موقع و شفاف نباشد، زمینه گمانه‌زنی و تضعیف اعتماد 
عمومی فراهم می‌شود؛ امری که مستقیماً با کیفیت 

حکمرانی ارتباط دارد.
وزیر ارتباطات تاکید کرد: نقش بی‌بدیل ارتباطات در ایجاد 
تفاهم، گفت‌وگو و وفاق اجتماعی و حتی پیوند بین نسلی بر 
کسی پوشیده نیست. در نظام حکمرانی، ارتباطات ساختارِ 
پاسخگویی را توسعه می‌دهد و با گذار از ساختارهای 
سلسله‌مراتبی سنتی، کشور را به سمت حکمرانی مسطح و 

انعطاف‌پذیر هدایت می‌کند. 
یکی از کارکردهای معاصر ارتباطات، تسهیل تمرکززدایی 
و حرکت به سمت ساختارهای توزیعی است؛ همان‌طور که 
امروز با فناوری‌هایی مانند زنجیره بلوکی، دیگر واسطه‌ها 
کنار می‌روند و ارتباطات به شکل مستقیم‌تر شکل می‌گیرد.

هاشمی حرکت جوامع به سمت بهره‌گیری از 

زیرساخت‌های نوین فناوری و تاثیر هوش مصنوعی 
بر زندگی مردم را تحولی بزرگ دانست و گفت: هوش 
مصنوعی تغییری بنیادی است که زیست، تعامل و حتی 
سبک زندگی ما را دگرگون ساخته است. به‌ویژه مدل‌های 
زبانی بزرگ )LLM( که ارتباطات دیجیتال را بر پایه زبان و 

فهم انسانی توسعه داده‌اند.
وی با اشاره به استفاده روزافزون مردم و خانواده‌ها از 
سرویس‌های هوش مصنوعی، خاطرنشان کرد: هوش 
مصنوعی رفیق و همراه زندگی امروز انسان‌هاست و 
پاسخ‌های جامعی به مسائل و پرسش‌های آنان عرضه 
می‌کند. اما این تحول فناوری نباید ما را از توجه به فرهنگ، 
ارزش‌ها و هویت ملی غافل کند. لازم است با تکیه بر ظرفیت 
پژوهشگران کشور، تولید محتوایی فاخر و متناسب با تمدن 

کهن ایران‌زمین در دستور کار باشد.
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات یکی از مهم‌ترین 
کارکردهای فناوری نوین را اصلاح و بهبود فرآیند 
قانون‌گذاری دانست و تاکید کرد: کشور ما با چالش 
فرسودگی و تعارض قوانین مواجه است که مدیریت آن 
بدون بهره‌گیری از فناوری‌های نوین دشوار خواهد بود. 
هوش مصنوعی می‌تواند به‌طور ملموس در ۲ حوزه، یعنی 
تسهیل فرآیند تقنین و همچنین مطالعه آثار اجتماعی 
قوانین، ایفای نقش کند تا مسیر قانون‌گذاری، کارآمدتر 

و پاسخگوتر شود.
هاشمی به مساله تنظیم‌گری فناوری اشاره کرد و ادامه داد: 
امروز در دنیا ۲ رویکرد اساسی نسبت به تنظیم‌گری هوش 
مصنوعی وجود دارد؛ یکی مبتنی بر قوانین سخت‌گیرانه، 
همانند اتحادیه اروپا و دیگری رویکرد توسعه‌محور که 
آمریکا و بریتانیا پیش گرفته‌اند. اکنون ما نیز باید بر سر این 
دوراهی، نسبت خود را با تحولات روشن کنیم؛ چرا که هوش 
مصنوعی نه‌تنها مصرف‌کننده را از بازار کار کنار نمی‌گذارد، 
بلکه به خلق محتوای نو و تغییر نقش توسعه‌دهندگان 

می‌انجامد.
وی با هشدار نسبت به آثار اجتماعی و اشتغال حاصل از 
موج جدید هوش مصنوعی اظهارکرد: دیگر تنها کافی است 
نیاز خود را بیان کنید تا نرم‌افزار مناسب برایتان تولید شود. 
این تحولی است که چالش‌ها و فرصت‌های جدید پیش 
روی ما قرار می‌دهد و باید با نگاه علمی و مبتنی بر شناخت 

واقعیات پیش برود. وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با 
تاکید بر حمایت وزارت ارتباطات از تولید محتوای ارزشمند 
ایرانی و ذیل تفاهم با دانشگاه‌ها و فعالان حوزه ارتباطات 
اعلام کرد: در جهان پرتلاطم امروز، ارتباطات نه تنها 
مساله نیست، بلکه خود عین راه‌حل است و توسعه پایدار 
 کشور تنها با اتکا به ارتباطات مؤثر و فناوری‌های بومی 

محقق خواهد شد.
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با تأکید بر ضرورت تسریع 
در اجرای پروژه ملی »جی‌نف«، خواستار ارائه گزارش‌های 
دقیق از میزان پیشرفت در دو بخش »زیرساخت« و 
»فرآیند« شد و بر لزوم هماهنگی میان دستگاه‌های مسئول 
برای رسیدن به جمع‌بندی نهایی و ارائه گزارش یکپارچه به 

هیئت دولت تأکید کرد.
به گزارش وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، سیدستار 
هاشمی در بیست‌وششمین جلسه کارگروه ملی پروژه 
ملی نشانی‌گذاری مکان‌محور کشور )GNAF( بر ضرورت 
نهایی‌سازی این پروژه ملی، تاکید کرد و گفت: پیشرفت 
پروژه باید هم‌زمان در دو بخش »زیرساخت« )شامل 
تهیه نقشه و انطباق آن( و »فرآیند« )که بیانگر وظایف 

دستگاه‌های مختلف است( پیگیری شود.
هاشمی با تأکید بر لزوم داشتن چشم‌انداز روشن برای ارائه 
گزارش‌های آماری دقیق و مستند افزود: در هر پروژه‌ای 

باید بدانیم از کجا آغاز کرده‌ایم، اکنون در چه مرحله‌ای 
هستیم و قرار است در چه بازه زمانی به کدام نقطه برسیم. 
تنها با ثبت این نقاط می‌توان میزان پیشرفت را سنجید و از 

رکود جلوگیری کرد.
او ادامه داد: برای مثال، پیشرفتی از صفر تا ۶۰ درصد، 
تفاوت معناداری با پروژه‌ای دارد که برای مدت طولانی در 
همان سطح ۶۰ درصد باقی مانده است. مقایسه مبتنی بر 

داده، معیار عملکرد واقعی را روشن می‌کند.
وزیر ارتباطات همچنین بر لزوم هماهنگی دستگاه‌ها و 
تسریع در اجرای پروژه تأکید کرد و گفت: برای ارائه یک 
گزارش یکپارچه به هیات دولت، لازم است روند پیشرفت 
کار با در نظر گرفتن شاخص زمانی، به همه دستگاه‌ها 
و ذی‌نفعان ارسال شود. انتظار داریم دستگاه‌ها با ارائه 
نقطه‌نظرات و پیشنهادات خود، ما را در تدوین این گزارش 
جامع یاری کنند تا پروژه در بازه زمانی مشخص، به نتیجه 

برسد.
در ابتدای این جلسه، محمد احمدی، مدیرعامل شرکت ملی 
پست ایران، گزارشی از اقدامات انجام‌شده توسط این شرکت 
ارائه کرد و از طراحی و راه‌اندازی داشبورد مدیریت پروژه 
برای دسترسی آنلاین به آخرین وضعیت آن خبر داد. در 
ادامه، نمایندگان دستگاه‌های حاضر نیز عملکرد خود را بر 

اساس دستور جلسه ارائه کردند.

مهم‌ترین الزامات حکمرانی دیجیتال اعلام شد

چالش فرسودگی و تعارض قوانین
News kasbokar@gmail.com

در جریان کمیسیون‌های تخصصی مقدماتی همایش 
ملی کار، چالش‌ها و فرصت‌های جدی پیشِ روی بازار کار 
ایران در سایه ورود هوش مصنوعی، ضرورت توانمندسازی 
نیروی انسانی و نقش‌آفرینی آموزش‌های نوین مورد واکاوی 
قرار گرفت. به گزارش ایرنا، این روزها همه جا صحبت از 
هوش مصنوعی و سرعت گسترش آن در جامعه و تصمیم 
گیری هاست، حرف از نقش بی بدیل آن در آینده همه 
انسان‌ها، تاثیر گذاری بر بازار کار و حتی حذف برخی 

مشاغل به سبب تغییر روش آنها.
اکنون وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در آستانه برگزاری 
همایش ملی کار، موضوع اشتغال، تعاون و مهارت افزایی را 
مورد هدف قرار داده و پیش از برگزاری آن اقدام به برگزاری 
نشست‌های تخصصی کرده است؛ در این راستا کمیسیون 
تخصصی با هدف بررسی محورهای نهمین همایش ملی 
کار برگزار شد. صاحب‌نظران حاضر در این نشست با تاکید 
بر عبور از نگاه سنتی، بر اهمیت آموزش مهارت‌های جدید، 
تقویت تعاونی‌های دیجیتال و آماده‌سازی نظام اداری برای 

انقلاب فناوری تاکید کردند.

ایجاد فرصت به جای ترس از پدیده هوش 
مصنوعی

سید مالک حسینی معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در همین نشست 
تخصصی بر تعامل فعالانه با هوش مصنوعی و تاثیر آن بر 
بازار کار ایران تاکید کرد و گفت: هوش مصنوعی می‌تواند 
هم به‌عنوان ابزار به کار گرفته شود و هم به‌عنوان جایگزین 
نیروی کار سنتی عمل کند که این موضوع چالش‌های 

تازه‌ای را در بازار کار ایجاد خواهد کرد.
وی با اشاره به تجربه اقتصاد پلتفرمی در ایران افزود: هوش 
مصنوعی در صورتی‌که محیط کسب و کار و فضا برای 
توسعه اقتصادی کشور توانمند شود، می‌تواند به رشد و 

توسعه بازار کار کمک کند.
حسینی با تاکید بر اینکه باید ساختارها و ظرفیت‌های فعلی 
توانمند شوند، نظام دیوانسالاری در ایران را دچار چالش 
دانست و اعلام کرد: بدنه کارشناسی و مدیریتی دولت باید 
تقویت و توانمندتر شود تا بتواند پاسخگوی تحولات عمیق 

ناشی از ورود فناوری‌های نوین باشد.
معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت کار اضافه کرد: 
در حال حاضر دوره های آموزشی برگزار می شود اما از نظر 
توانمندی و کارشناسی کاربردی ندارد این موضوع از آنجایی 
اهمیت پیدا می کند که بدنه کارشناسی و مدیریتی دولت 
به عنوان سیاستگذار و راهبر سیاست های بازار کار در ایران 

باید از توان لازم برخوردار باشد.
وی با اشاره به فراگیر شدن استفاده از هوش مصنوعی و 
تاثیر آن بر تحولات بازار کار گفت: ما باید بتوانیم فرهنگ، 
جامعه و اقتصاد را با هوش مصنوعی بسنجیم. باید ببینیم 
تا کجا می توانیم با هوش مصنوعی و اقتصاد دیجیتال 

پیش برویم.
حسینی ادامه داد: اعتقاد دارم که بر اساس داده های 
موجود ما ۲ مواجهه با هوش مصنوعی و نظام دیجیتالی 
داریم. از هوش مصنوعی به عنوان ابزار می توانیم استفاده 
کنیم اما اگر جای نیروی کار را بگیرد دچار چالش خواهیم 
شد ضمن آنکه برخی بر این اعتقادند که هر چند در آینده 
ممکن است هوش مصنوعی برخی مشاغل را از بین ببرد اما 

ظرفیت های اشتغال جدیدتری ایجاد خواهد کرد.
وی تاکید کرد: برآیند این امر مثبت خواهد بود به همین 
دلیل به جای نگاه تردید آمیز توام با ترس نسبت به هوش 
مصنوعی باید با توجه به مولفه‌های غالب بازار کار و فرهنگ 
کار در کشور نسبت به مدیریت این پدیده اقدامات عملی و 

مبتنی بر آینده نگری طراحی کنیم.
حسینی یادآور شد: هوش مصنوعی در صورت 
توانمندسازی محیط کسب و کار و توسعه اقتصادی می 

تواند به توسعه بازار کار منجر شود.
معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی گفت: باید نیروی کار در اقتصاد، نقش محوری 
داشته باشد و تلاش کنیم در آینده تعبیر درستی از آینده 

بازار کار ایران ارائه دهیم.

لزوم تاسیس تعاونی های آموزش دیجیتال در 
کشور

در بخش دیگری از کمیسیون تخصصی، یعقوب رستمی 
مال خلیفه معاون امور تعاون وزارت تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی با تاکید بر لزوم تاسیس تعاونی‌های آموزش 
دیجیتال در کشور گفت: باید بتوانیم فرهنگ مشارکتی را 

به صورت علمی و به‌روز تعریف و تقویت کنیم.
وی خواستار توجه جدی به تغییرات بنیادین در آموزش 
و تدوین برنامه‌های علمی برای توسعه مشارکت در قالب 

تعاونی‌ها شد تا پاسخگوی نیازهای بازار کار آینده باشند.
در ادامه این نشست، غلامحسین محمدی رئیس سازمان 
آموزش فنی و حرفه‌ای کشور، با اشاره به پیش‌بینی‌ها 
درباره وضعیت آینده اشتغال در سطح جهانی گفت: تا 
سال ۲۰۳۰ بیش از ۸۵ میلیون شغل جدید به مهارت‌های 

پیشرفته و به‌روز نیاز خواهند داشت.
محمدی فقر مهارتی را به معنای کمبود یا فقدان 
مهارت‌های لازم برای ورود به بازار کار دانست و تاکید کرد: 
آموزش‌های مهارتی علاوه بر افزایش دستمزد کارگران، 

موجب رشد بهره‌وری آنها نیز خواهد شد.
وی همچنین به مهم‌ترین مهارت‌های مورد نیاز کارفرمایان 
در سال ۲۰۲۵ اشاره کرد و افزود: بر اساس نظرسنجی‌ها، 
تفکر خلاق، تفکر تحلیلی، تاب‌آوری، انعطاف‌پذیری، 
رهبری اجتماعی، بهره‌مندی از هوش مصنوعی، انگیزه 
فردی و یادگیری مادام‌العمر از جمله مهارت‌هایی است که 

بازار کار آینده به آن نیاز مبرم خواهد داشت.
ابراهیم صادقی فر رئیس موسسه کار و تامین اجتماعی، 
نیز در همین رابطه از برگزاری نهمین همایش ملی کار در 
خرداد امسال خبر داد و اعلام کرد: نهمین همایش ملی کار 
با هدف بررسی موضوعات مرتبط با اشتغال، تعاون و مهارت 

افزایی در مجموعه فرهنگی تلاش برگزار خواهد شد.
وی افزود: کمیسیون‌های تخصصی، محورهایی از جمله 
سرمایه‌گذاری و سیاستگذاری حامی تولید، اشتغال، تعاون 
و مهارت‌آفرینی، روابط کار، ایمنی و سلامت و نیز عدالت 
اجتماعی و سیاستگذاری رفاه اجتماعی را مورد بررسی 

قرار می‌دهند.
براساس تجربه جهانی و پژوهش‌های متعدد، هوش 
مصنوعی )AI( می‌تواند تحولات مثبتی در فضای 
کسب‌وکار و اشتغال ایجاد کند که از آن جمله می توان به 

موارد زیر اشاره کرد:
بهبود تصمیم‌گیری و تحلیل داده‌ها: هوش مصنوعی 

با جمع‌آوری و پردازش حجم عظیمی از داده‌ها 
به کسب‌وکارها امکان می‌دهد تصمیمات سریع‌تر و 
هوشمندانه‌تر بگیرند، خطاها را کاهش دهند و 

استراتژی‌های دقیق‌تری اتخاذ کنند.
افزایش بهره‌وری سازمان‌ها و مشاغل: استفاده از هوش 
مصنوعی در اتوماسیون فرآیندهای تکراری و زمان‌بر، 
موجب صرفه‌جویی در منابع، کاهش هزینه‌ها و افزایش 
بهره‌وری نیروی انسانی می‌شود. با محول شدن کارهای 
تکراری به الگوریتم‌ها و روبات‌ها، کارکنان می‌توانند بر 

وظایف خلاقانه و استراتژیک تمرکز کنند.
خلق مشاغل جدید و تخصصی: گرچه برخی مشاغل سنتی 
با ظهور هوش مصنوعی حذف یا دگرگون می‌شوند، اما 
همزمان بسیاری از فرصت‌های شغلی جدید در حوزه‌هایی 
مانند توسعه الگوریتم، تحلیل داده، آموزش و نگهداری 
سامانه‌های هوشمند و خدمات پشتیبانی کسب‌وکارهای 

مبتنی بر AI ایجاد خواهد شد.
توانمندسازی کسب‌وکارهای کوچک و نوپا: کسب‌وکارهای 
کوچک با استفاده از ابزارهای هوشمند می‌توانند با 
شرکت‌های بزرگ‌تر رقابت کنند، هزینه خدمات خود را 
کاهش دهند و بازارهای جدیدی بیابند. همچنین، هوش 
مصنوعی امکان ارائه خدمات شخصی‌تر و افزایش رضایت 

مشتریان را فراهم می‌کند.
افزایش کیفیت و ایمنی کار: AI در صنایع مختلف مانند 
تولید، حمل‌ونقل، بهداشت و … از طریق پیش‌بینی 
خطاها، کسب داده‌های دقیق، شناسایی نیازهای بازار و 

ارتقای ایمنی نیروی کار نقش اساسی دارد.
در مجموع، اگرچه ورود هوش مصنوعی نیازمند بازآفرینی 
مهارت‌های نیروی کار و سازگارسازی ساختارهای مدیریتی 
و آموزشی است، اما تاثیرات بالقوه آن بر رشد اقتصادی، 
اشتغال‌آفرینی و افزایش بهره‌وری در بلندمدت انکارناپذیر 

است.
این نشست‌ها با هدف شکل‌دهی به نقشه راه توسعه اشتغال 
و مهارت در کشور برگزار شده تا بر اساس نیازهای واقعی 
بازار کار و تاکید بر فناوری‌های نوینی همچون هوش 
مصنوعی، حرکت کشور از ساختارهای سنتی به سوی 

آینده‌ای توأم با مهارت و اشتغال پایدار، سرعت گیرد.

رییس پژوهشگاه فضایی کشور از برنامه وزارت ارتباطات و فناوری 
اطلاعات برای جذب مشارکت بخش خصوصی در پروژه های ملی به 
صورت عمومی - خصوصی خبر داد و گفت: حضور بخش خصوصی 

باعث بهره وری بیشتر پروژه ها خواهد شد.
به گزارش ایرنا، وحید یزدانیان با بیان اینکه وزن اصلی مراسم روز 
جهانی ارتباطات هر سال بیشتر به دلیل فعالیت ها و حضور مدعوین 
دولتی بود، افزود: اما امسال یک نگاهی وجود داشت که آنرا به سمت 
بخش خصوصی تغییر دادیم یعنی گفتیم که روز جهانی ارتباطات با 

مشارکت حداکثری بخش خصوصی انجام شود.
وی اظهار داشت: در این نمایشگاه موضوع مشارکت عمومی - 
خصوصی مطرح شده که یکی از موضوعات آن بحث نحوه مشارکت 
بخش خصوصی و تولید کنندگان در موضوعات ICT است، اما برای 
مشارکت بخش خصوصی در این بخش باید مشخص شود که طی 

یک، دو یا سه سال آینده بخش های دولتی و اپراتورها چه نیازی 
هایی دارند و می خواند چه کاری انجام دهند.

یزدانیان با بیان اینکه برای اجرای پروژه های بزرگ، بودجه های 
دولتی کفاف اجرای این پروژه ها را نمی دهد و اصلا اعتباری برای این 
موضوعات وجود ندارد، تصریح کرد: برای انجام این پروژه ها موضوع 
مشارکت عمومی - خصوصی در وزارت ارتباطات مطرح شد که 
کارفرما یا پیمانکار شریک بخش خصوصی شود و این پروژه ها را 
به بخش خصوصی بسپارد و درنهایت در سود آن، بخش خصوصی 

شریک باشد.
وی ادامه داد: به همین دلیل دست یاری به سمت بخش خصوصی 
دراز کردیم و این شرکت ها اعلام آمادگی کردند که حاضرند در 

پروژه های توسعه ای، مشارکت و تامین سرمایه انجام دهند، یعنی 
تجهیزات مورد نیاز را تامین کنند و در سود نهایی شریک باشند که 
این موضوع باعث می شود که اولا در راستای شعار سال، بودجه وارد 
چرخه توسعه فناوری اطلاعات کشور شود و دوم اینکه برای اجرای 
برنامه های توسعه ای چند سال آینده مسیر راه مشخص خواهد شد.
رییس پژوهشگاه فضایی خاطر نشان کرد: این اقدام باعث می شود 
که بخش خصوصی بداند که در چندسال آینده و در فرآیند اجرای 
پروژه چه گام هایی باید برداشت و چه کاری رو باید انجام دهد و چه 
چیزی را تامین کند و بعد هم یک درآمد خوب و پایداری داشته باشد 
که این درآمد پایدار هم باعث سرمایه گذاری در حوزه های تحقیق و 
توسعه خواهد شد، به همین دلیل وقتی که بخش خصوصی شریک 

دولت باشد، انجام کار باعث ارتقای کیفیت می شود و هم موضوع 
نگهداری افزایش پیدا می کند. بنابراین بخش خصوصی چون شریک 
است حتما به دنبال بهبود کیفیت سرویس خواهد بود تا درآمد 

بیشتری داشته باشد.
وی همچنین در بخش دیگری از سخنانش به سوالات خبرنگاران 
پاسخ داد و در پاسخ به اینکه بخش خصوصی تا چه اندازه می تواند 
در پروژه ها مشارکت داشته باشد، اظهار داشت: گام اول موضوع 
مشارکت عمومی - خصوصی از سوی معاونت برنامه ریزی وزارت 
ارتباطات مشخص می شود و گام بعدی این است که تمام شرکت 
های حاضر در این نمایشگاه، پروژه هایی را که علاقه مند به سرمایه 
گذاری هستند به دقت استخراج می کند و با میزان سرمایه گذاری 

پیشنهادی و روش انجام آن به وزارت ارتباطات اعلام می کند تا مدل 
اجرایی این کار استخراج شود. دبیر مراسم روز جهانی ارتباطات 
تصریح کرد: حداقل دو یا سه نمایشگاه مشابه این نمایشگاه را در 
طول سال خواهیم داشت تا بتوانیم مشارکت بیشتر بخش خصوصی 
را جلب کنیم. بنابراین موضوع کلیدی مشارکت بخش خصوصی 
در پروژه های کلان است و موضوع دیگر نگاه غیر بهره ورانه حاکم 
بر اجرای پروژه ها است که مشارکت بخش خصوصی حتما باعث 

افزایش بهره وری پروژه های اجرا شده خواهد شد.
وی درباره میزان و حجم سرمایه گذاری بخش خصوصی در پروژه 
های دولتی نیز اظهار داشت: باید جلوتر بریم تا اعداد مشخص شود، 
الان اعداد دقیقی را نمی توانم اعلام کنم ولی آنچه که با توجه به ابعاد 
پروژه های فعلی کشور می توان گفت این هست که محدودیتی برای 

مشارکت آنها وجود ندارد.

تحول بازار کار ایران؛ از دغدغه‌های مهارت تا فرصت‌های هوش مصنوعی

برنامه وزارت ارتباطات برای جذب مشارکت بخش خصوصی در پروژه های ملی
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سبک​زندگي

اين روزها براي زندگي مجردي نمي‌شود 
اندازه يك جهيزيه كامل هزينه كرد آن هم 
وقتي كه حتي نوعروسان هم برای خريد 
جهيزيه در پيچ و خم درآمدهاي اندك 
مانده‌اند. در چنین اوضاعی، سمساري 
محلي است دندان گير براي جواناني كه تازه تشكيل زندگي داده‌اند 
يا كساني كه مي‌خواهند تجربه زندگي مجردي و دانشجويي داشته 

باشند.
شايدبار اولی كه وارد سمساری  مي شويد بوي كهنگي مانده و شكل 
و شمايل مغازه توي ذوق تان بزند و دل تان چرك شود اما درهمين 
مغازه‌ها جنس‌هايي پيدا مي‌شود كه نو هستند و نصف قيمت اصلي 

بازار به فروش مي‌رسند. 
در خيابان زرتشت چند سمساري و امانت فروشي در كنار همديگر 
به‌طور مسالمت‌آميز به كار خريد و فروش جنس دست دوم مشغول 
هستند. داخل مغازه‌هايشان برخلاف انتظار حتي كالاهاي كاملا نو 
هم پيدا مي‌شود. تختخواب، مبل، جا كفشي همه نو هستند. فروشنده 
وقتي تعجبم را مي‌بيند، مي‌گويد: »اينها مال عروسي بود. بيچاره 
يك هفته از عروسي اش نگذشته بوده كه مچ شوهرش را گرفته 
و جدا شده، حالا همه جهيزيه اش را حراج گذاشته!اين سرويس 
خواب را مي‌بيني الان در بازار دست كم چند ميليوني قيمت دارد اما 
همه را سرجمع مي‌دهد 500 هزار تومن، تمام! بيچاره آتش زده به 
مالش!« وقتي مي‌پرسم اين وسايل نو هستند پس چرا آنقدر قيمت 
شان كم است، تعجب مي‌كند و مي‌گويد: »يعني چي خانم! جنس 
كه از بازار بياد خونه ميشه دست دوم قيمتش هم نصف ميشه!« چند 
دختر جوان در حال زير و رو كردن اجناس داخل مغازه هستند، 
تختخوابي را مي‌پسندند و سر قيمت چانه مي‌زنند. تخت خواب 
يك نفره 60 هزار تومان مي‌شود. فروشنده مي‌گويد: »بيا با تشكش 
80 هزار تومان بده!«اما دوست او تشك را نمي‌خواهد و مي‌گويد: » 
معلوم نيست كي استفاده كرده و تشك دست دوم به درد نمي‌خورد. 
«وقتي علت خريد جنس دست دوم را مي‌پرسم مي‌گويد: »ما 
چند ماه است كه در تهران كارمنديم و تنها زندگي مي‌كنيم. واقعا 
صرف ندارد كه بخواهيم جنس نو بخريم. اكثر دوستانم هم از اين 
مغازه همه وسايل زندگي شان را با سه، چهار ميليون خريده‌اند. اگر 
بخواهم جنس نو بخرم بايد حدود 20 ميليوني پياده بشم!«فروشنده 
اين سمساري مي‌گويد:  اكثر مشتريانش را كساني كه خانه مجردي 
دارند يا دانشجوها تشكيل مي‌دهند. ادامه می دهد:» البته گاهي 
پيش مي‌آيد خانواده تازه عروسي مي‌آيند و دور از چشم خانواده 

داماد اگر جنسي نو باشد و معلوم نشود، براي جهيزيه مي‌خرند.« 
مغازه بعدي قدمتي طولاني در اين راسته دارد. مردي كه همه 
مي‌شناسندش. اكبر آقا مشهور سمساري‌هاي راسته است؛ كسي 
كه در مغازه اش هم جنس آنتيك و قديمي پيدا مي‌شود و هم 
جنس‌هايي كه بشود براي يك زندگي نو خريد و استفاده كرد. در 
دم و دستگاهش كتاب هم وجود دارد. مي‌گويد يكي از خبرنگاران 
معروف كه اكنون آن طرف آب‌هاست از مشتريان پروپا قرص كتاب‌ها 
و كتابخانه‌هايش بوده است و هميشه از او خريد مي‌كرده. از شغلش 
راضي است و مي‌گويد: »ما ابزار دست مردم براي تشكيل يك زندگي 
كم هزينه هستيم. «در مغازه‌اش وسايل جالبي پيدا مي‌شود. از 
مبل‌هايي با رويه مخمل زرشكي تا لاله‌هايي كه اصل نيستند اما 
قديمي اند. اتوي برقي، قابلمه‌هاي استيل و تابلوهاي رنگ و روغن 
با طرح اليزابت و شاهزاده ‌هاي انگليسي كه در باغ‌ها قدم مي‌زنند. 
شاهزاده انگليسي از داخل تابلو به سماور برقي خيره شده و فكر 
نمي‌كرده قرار است در سمساري‌اي در مركز شهر چوب حراج بخورد. 
فروشنده مي‌گويد: »اينها ميراث يك مرده است كه بچه‌هايش به 
تازگي به ما فروخته‌اند.« مي پرسم اين اجناس از مد افتاده مشتري 
هم دارند؟!با اينكه خيلي بداخلاق و كم حرف است و همش سرش 
داخل يك كتاب قديمي است، مي‌خندد و مي‌گويد: »بالاخره 
 هر جنسي مشتري خودش را دارد، يعني هرچي از مد افتاد بايد 

بيندازيم دور؟!«

 سمساري، حاصل توافق فروشنده و مشتري
يكي از اعضاي اتحاديه سمساران و امانت فروشان تهران درباره اين 
شغل به »كسب و كار« توضيح مي‌دهد: »اجناس چون دست دوم 
هستند در حدود 15 تا 20 درصد زير قيمت كالاي نو قيمت‌گذاري 
مي‌شود. دو مرحله توافق وجود دارد كه سمسار جنس را مستقيم 
مي‌خرد يا جنس را در مغازه امانت مي‌گذارد تا بفروشند. اما اين 
شغل بر اساس توافق بين فروشنده و خريدار شكل مي‌گيرد و زياد 
نمي‌توان به قيمت و حد و حدودي كه تعيين مي‌شود اكتفا كرد. 
چون اين موضوع بر كالاي دست دوم دلالت مي‌كند و كالاي دست 
اول و نو نيست كه تعزيرات بر آن نظارت دارد.« اين عضو اتحاديه 
تاكيد مي‌كند: »ميزان دست دوم بودن هم از طريق خود كارشناس 
مشخص مي‌شود. در واقع سمساران كارشناس اين موضوع هستند. 
يخچالي كه يك سال كاركرد داشته با يخچال 10 ساله متفاوت است 
و بايد براساس توافق بين فروشنده و سمسار قيمت‌گذاري شود. 
به هر حال سمسار يا امانت فروش مبلغ را بر مبناي كالاي دست 

اول قيمت‌گذاري مي‌كند و در حدود 20 تا 30 درصد زير قيمت 
مي‌فروشد. عامل دوم قيمت‌گذاري تميز بودن جنس است. در ضمن 
نبايد فراموش شود، رضايت طرفين شرط فروش سمساري‌ها است و 
نقش اتحاديه سمساران نظارت بر جواز مغازه‌ها و نحوه قيمت‌گذاري 

اجناس است. «

 جنس دست دوم با نازل‌ترين قيمت!
سمساري‌هاي زيادي در سطح شهر وجود دارند که در آگهي‌هاي 
روزنامه تبليغ مي‌كنند يا سال‌هاست در يك محل به اين كار 

مشغول هستند. فروشنده يكي از اين سمساري‌ها كه در مركز 
شهر واقع شده و مشتري‌هاي پرو پاقرص و دائمي دارد به 
»كسب و كار« مي‌گويد: »اكثر مشتري‌هاي ما كساني هستند 
كه طلاق مي‌گيرند يا مهاجران خارج كشورند. ما اجناس شان 
را مي‌خريم. ما هيچ‌وقت از واسطه جنسي را نمي‌خريم، حتما 
 به خانه مي‌رويم و خودمان جنس را مي‌بينيم و كارشناسي

 مي‌كنيم. 
براي اين كار بايد 200 تا 300 ميليون سرمايه اوليه 
داشته باشيد كه شامل هزينه‌هاي مغازه و خريد و ماليات 

مي‌شود. از سويي ديگر، خريد جنس اماني هم ديگر 
از مد افتاده و منسوخ شده است. چون سودي ندارد.« 
 اين فروشنده مي‌گويد: »رونق شغل ما خيلي هم خوب

 نيست. 
چون تا وقتي براي خودت اعتباري كسب نكني كسي از 
تو جنس دست دوم نمي‌خرد چون فكر مي‌كند خراب است. 
البته ما جنس را به قيمت روز مي‌خريم و 10 درصد سود 
مي‌گيريم. حالا جنس را اگر نوي نو هم بخريد وقتي به خانه 
بيايد مي‌شود نصف قيمت و دست دوم و كار ما از آن لحظه آغاز 

 »كسب و كار« بازار خرید و فروش کالا های دست دوم را بررسی می کند

​سمساری های مجرد پرست !

شغل‌هاي كاذب اطراف ما را گرفته‌اند. 
شغل‌هايي كه نمي‌دانيم به دلیل غم نان 
است كه ايجاد شده‌اند يا نياز جامعه آنها 
را به اين سمت كشانده. يك توفان در 
تهران نشان داد كه نصابان ماهواره چه 
درآمدي دارند آن هم از نوع كلان! حالا 
بايد براي درست كردن آنتن ماهواره‌تان وقت بگيريد. انگار به مطب 
دكتر مراجعه كرده‌ايد. آنها مثل گربه هستند به محدوده همديگر 
وارد نمي‌شوند و وقتي براي نصب آنتن ماهواره تماس مي‌گيريد، 
مي‌گويند: »اول بايد آدرس محل سكونت‌تان را بگويي.« وقتي 
مي‌گويم: »فاطمي« سريع جواب مي‌دهد: »اصلا من پا توي آن 
منطقه نمي‌گذارم. فاطمي منطقه آقا قدرت است. ما مثل گربه‌ها 
مي‌مونيم محدوده داريم، توي محدوده همديگه هم وارد نميشيم!« 
بعد از توفان تهران معلوم شد كه نصابان كسب و كار پردرآمدي 
دارند اگرچه اين روزها باز در اخبار خبر مي‌رسد كه ديش‌هاي 
سمت غرب تهران را جمع كرده‌اند. محمد كه خودش از نصابان 
ماهواره است و 10 سال است اين شغل را دارد، مي‌گويد: »هرچه 
بيشتر ماهواره‌ها را جمع كنند به نفع ماست، چون تقاضاي نصب 
بيشتر مي‌شود و كار ما رونق بيشتري مي‌گيرد.« اين حكايت شغلي 
كاذب است كه از لحاظ قانوني منع دارد ولي شغل‌هاي كاذب هم 

در جامعه وجود دارند. 

 بعد از توفان 2هزار نفر مشتري پيدا کردم!
محمدکه فوق‌ليسانس مكانيك از دانشگاه صنعتي شريف دارد، 
مي‌گويد: »در رشته خودم نتوانستم به درآمد دلخواهم برسم. 
الان با نصب كردن چند ديش در روز درآمد ماهانه‌ام خيلي بيشتر 
از يك مهندس مكانيك است. اوايل كه درسم تمام شده بود در 
آموزشگاه تدريس مي‌كردم، بعد شركت زدم كه ورشكست شدم. 
حالا هم از شغلم راضي هستم.« وقتي مي‌پرسم راست است كه 
 بعد از توفان تهران مشتري و درآمدتان چند برابر شده است؟
مي‌گويد: »بله. آنقدر زياد بود كه حالم از كار بهم مي‌خورد. 
اصلا بريده‌ام. طوري شده كه من ديگر از ساعت 6 بعد از ظهر 
به بعد تلفن‌هايم را جواب نمي‌دهم. اگر بگم روزي 2هزار نفر 
زنگ مي‌زنند، اغراق نمي‌كنم!« مي‌خندد و مي‌گويد: »اين 
چند وقت از ساعت 9 صبح تا يك نصفه شب سركار بودم.« 
از نرخ ديش‌هاي ماهواره مي‌گويد: »ديش گردون موتور‌دار 
خيلي خوبه. اصلا در توفان ديش گردون موتورداركه وصل 
 كرده بودم با وزش باد نيفتاد. قيمت اين ديش‌ها هم از

 350، 400هزار تومان شروع مي‌شوند و رسيور اچ دي هم از 
300 هزار تومان به بالاست و دستمزد نصب ديش موتوردار با 
معمولي متفاوت است. من خودم براي نصب موتوردار 100 هزار 
تومان دستمزد مي‌گيرم چون نصبش خيلي  سخت است. در 
اين چند وقت كه باد آمد من روزي 6 تا ديش موتور‌دار فروختم. 
اوايل كه توفان آمده بود وقتي مي‌رفتم بالاي پشت‌بام‌ها وحشت 
مي‌كردم. يك عالمه ديش كج و معوج به هر سمتي پرتاب شده 
بود عين جاهايي كه قحطي مي‌آيد و همه‌جاي شهر درب و داغون 
مي‌شود.« وقتي مي‌پرسم زمان توفان شديد تهران كجا بودي؟ باز 

مي‌خندد و مي‌گويد: »معلومه سركار. رو پشت‌بوم. اصلا باد داشت 
خودم را مي‌برد. لاغرم هستم. چند قدم رفتم تا لبه پشت‌بام و 
نزديك بود بيفتم پايين.« معلوم است كه چند سال است در اين 
شغل كار مي‌كند، اسم تمام رسيورها و مدل‌ها را مي‌داند. از مدلي 
كه به اينترنت وصل مي‌شود تا يك مدل خيلي معمولي كه گران 
قيمت هم نباشد. رسيور دست دوم هم دارد و با قيمتي ارزان‌تر 
مي‌فروشد. اما خودش بهترين رسيور را حدود قيمت 500 هزار 
تومان مي‌داند و پيشنهاد مي‌دهد، بخريم. اما تاكيد مي‌كند: »بايد 
حتما قبلش براي نصبش وقت بگيريد.« مي‌گويد: »اين روزها كه از 
خواب بيدار مي‌شوم، يك سره عذرخواهي مي‌كنم و شرمنده نقل 
دهنم شده. تازه اين خيلي بد است، دارم مشتري‌هاي اصليم را از 
دست مي‌دهم. چون سرم شلوغ است، به همه مشتري‌ها نمي‌رسم 

و كم‌كم مشتري‌هايم مي‌پرند!«

 نصاب ماهواره پروازي!
اين شغل كاذب متاسفانه فقط در تهران متقاضي ندارد بلكه در 
شهرستان‌ها هم از نصابان خوب دعوت مي‌كنند كه ديش‌هايشان را 

تنظيم كنند. محمد خودش از نصاباني است كه به همه جاي ايران 
براي نصب ديش رفته است. مي‌خندد و مي‌گويد: »ما مثل استادان 
پروازي هستيم با اين تفاوت كه استاد نصب ماهواره‌ايم و كلاس روي 
پشت‌بام است! دليل موفقيتم هم اين است كه سرعتم خيلي بالاست و 
سريع كار را انجام مي‌دهم. به من پول بدهند همه جا مي‌روم. الان يك 
دكتر در شمال شهر مشتري من است، آن قدر كارم خوب بوده تمام 
ماهواره‌هاي ويلاهاي شمال، لواسان و دماوندش را من نصب كرده‌ام. 
به‌قدري دقيق جهت‌يابي مي‌كنم كه من را روي دست مي‌برند!« 
بالاخره بعد از اصرارهاي زياد راضي مي‌شود بگويد ماهي چند 
ميليون درآمد دارد آن هم از يك شغل كاذب! اما اين شغل كاذب 
هم مشكلات خودش را دارد. وقتي مي‌پرسم تا حالا گير نيفتادي، 
جا مي‌خورد و مي‌گويد: »چرا ! گير هم افتادم. جريمه هم شدم. ولي 
اين تقصير من نيست كه مردم دلشان مي‌خواهد جم و فارسي‌وان 
ببينند، من بايد تاوان پس بدهم؟! وقتي ماهواره‌ها را جمع مي‌كنند 
مردم هي زنگ مي‌زنند بيا، وصل كن‌! اين تقصير منه!؟ بايد به مردم 

بگويند، ماهواره نبينيد وگرنه من صورت مساله هستم.«
سعيد از كساني است كه نه به‌دلیل شور جواني و هيجان، ماهواره 

نصب مي‌كند بلكه سن و سالي از او گذشته، به قول خودشان 
كهنه‌كار اين شغل كاذب است. وقتي مي‌گويم بعد از توفان 
حسابي بازار كارت گرم شده است؟ اعتراض مي‌كند و مي‌گويد: 
»اصلا اين‌طور نيست. همه فكر مي‌كنند الان ما حسابي وضع‌مان 
خوب شده و حسابي مشتري جمع كرده‌ايم ولي اين توفان باعث 
شد ما مشتري‌هاي قديمي‌مان را هم از دست بدهيم. چون هر بار 
زنگ مي‌زنند ما به علت ازدحام مشتري مجبوريم مشتري‌هاي 
هميشگي‌مان را هم از دست بدهيم. سرمان شلوغ شده ولي چه 

فايده كه ضررش بيشتر از سودش شده است. 
وقتي در روز 50 تا زنگ‌خور دارم چه فايده، من كه نمي‌توانم به 
همه‌جا سر بزنم. قبل از توفان من روزي 7 جا سر مي‌زدم ولي الان 
نمي‌توانم همه را ساپورت كنم. بالاخره كار ما طوري نيست كه مثل 
مغازه‌دارها وقتي سرمان شلوغ شد، كارگر اضافه كنيم. حتي پول 
بيشتر هم بگيريم، نمي‌توانيم مشتري‌هاي دائمي‌مان را حفظ 
كنيم. اين ديد اشتباهي است كه در اين چند وقت ما ميلياردي پول 

درآورديم، ما قبل توفان هم مشتري داشتيم.«
 سعيد هم به سختي درباره دستمزدش صحبت مي‌كند اما 

مي‌گويد: »من براي يك ويزيت ساده ديش و جهت‌يابي 50 هزار 
تومان مي‌گيرم! تا باقي قضايا كه كانال‌يابي و نصب و... است كه 

هزينه‌هاي خودش را دارد.«

 توفاني بر ديش‌هاي ماهواره
توفاني كه چندي پيش تهران را درنورديد، ديش‌ها را از جا 
درآورد، تنظيمات كانال‌ها را به هم ريخت و نشان داد يك شغل 
كاذب و پنهان در تهران وجود دارد كه درآمد ميليوني از آن 
به دست مي‌آيد.  بيش از 2 ميليون ديش روي پشت‌بام‌هاي 
 پايتخت نصب است كه البته اين آمار بسيار خوش‌بينانه
 است.  در اين ميان اگر در جريان حادثه اخير تنها ۱۰ درصد 
ديش‌هاي ماهواره خانوارهاي ساكن پايتخت آسيب ديده 
باشد و نياز به نصب مجدد يا تنظيم جهت باشند، گردش مالي 
 ۱۰ ميلياردي براي نصابان ماهواره تخمين زده مي‌شود. 
نصابان ماهواره شغلي كاذب دارند كه آن هم بي‌مخاطره 
نيست.دستگير مي‌شوند،جريمه مي‌دهند و حتي درتوفان 
 اخير نزديك بود در حين كار از فراز بام‌ها به قعر آسفالت 

 »كسب و كار« از درآمد ميليوني نصابان ماهواره در تهران گزارش می دهد

فرمانروایان بام ها
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معاون آموزش متوسطه وزارت 
آموزش و پرورش ضمن اعلام اينكه 
پايش شايستگي‌هاي كارآفريني بيش 
از 2 ميليون دانش‌آموز در پايه‌هاي 
هفتم و هشتم در سال جاري مدنظر 
و در حال اجراست، گفت: براساس اين پايش‌ها، وضعيت 
موجود كارآفريني در كشور در بين دانش‌آموزان، معلمان و 

خانواده‌هاي آنان را رصد مي‌كنيم. 
به گزارش ايسنا، علي زرافشان دیروز در نشست خبري به 
تبيين جزئيات اجراي طرح كاشف پرداخت و گفت: تلقي 
اينكه دولت بايد شرايط شغل را فراهم كند، به يك عادت 
و سنت تبديل شده است، اكنون بحث كارآفريني توسط 
جويندگان كار و حتي نوجوانان و جوانان در سنين پايين‌تر در 

دنيا مورد توجه است. 
وي افزود: يكي از برنامه‌هاي  وزیر آموزش و پرورش كه به 
مجلس ارائه داد نيز توسعه فرهنگ كارآفريني در آموزش و 
پرورش بود و براي تحقق اين برنامه و همچنين سياست‌هاي 
ابلاغي مقام معظم رهبري در حوزه اشتغال، طرح كاشف 
با مشاركت دانشكده كارآفريني دانشگاه تهران را در قالب 

تفاهمنامه‌اي دنبال مي‌كنيم. 
معاون آموزش متوسطه وزارت آموزش و پرورش ادامه داد: 
در اين تفاهمنامه آموزش و پرورش تجارب غني خود را به 
ويژه در شاخه كار و دانش ارائه كرده و براين اساس بيش 
 از 400 هزار دانش‌آموز رشته كار و دانش واحد كارآفريني 

را مي‌گذرانند. 
وي تصريح كرد: دانش‌آموزان قرار است كارآفرينان آينده و 
صاحبان مشاغل باشند و چرخ‌هاي اقتصادي كشور به دست 
آنها بچرخد، بنابراين بايد از اين ظرفيت عظيمي كه در آموزش 
و پرورش وجود دارد، استفاده كنيم. از سوي ديگر دانشگاه 
تهران نيز ظرفيت‌هاي علمي و پژوهشي خود را براي تدوين 

راه توسعه كارآفريني در كشور مبناي كار قرار داده است. 
زرافشان با اشاره به اينكه طرح كاشف براي كشف استعدادها 
و شايستگي‌هاي دانش‌آموزان كارآفرين است، گفت: در 
اين راستا ويژگي‌هاي كارآفرينان ايراني، شاخصه‌ها و 
استانداردهاي كارآفرينان ايراني استخراج و تبديل آن به يك 

مدل علمي آغاز شده است. 

وي ضمن اعام اينكه پايش شايستگي‌هاي كارآفريني 
بيش از 2 ميليون دانش‌آموزدر پايه‌هاي هفتم و هشتم در 
سال جاري مدنظر و در حال اجراست، گفت: براين اساس، 
مجموعه مطالعه علمي انجام شده در دانشكده كارآفريني 
دانشگاه تهران عملياتي مي‌شود. براساس اين پايش‌ها وضعيت 
موجود كارآفريني در كشور در بين دانش‌آموزان، معلمان و 
خانواده‌هاي آنان را رصد مي‌كنيم و بر مبناي تبيين وضعيت 
موجود و شناسايي استعدادهاي برتر اقداماتي را در جهت 
آموزش، توليد محتوا و فعاليت‌هاي تربيتي و عملي انجام 
مي‌دهيم. سال گذشته نيز نخستين پايش انجام و اطلاعات 
خوبي در سطوح فردي، منطقه‌اي، استاني و ملي به دست 

آمده است. 
معاون آموزش متوسطه وزارت آموزش و پرورش با اشاره به 
اينكه امروز پرداختن به موضوع كارآفريني منحصر به افرادي 
كه در حوزه‌هاي كاري مشغولند نمي‌شود و به سنين پايين‌تر 
انتقال يافته است، ادامه داد: اكنون در برخي از كشورهاي 
دنيا مدارس كارآفريني راه‌اندازي شده‌اند. آموزش و پرورش 
ايران نيز در هر يك از عرصه‌هاي علمي مشابه كه ورود كرده، 
توانسته است ميدان‌دار شود كه از جمله آنها مي‌توان به ورود 
آموزش و پرورش به عرصه علم و فناوري اشاره كرد كه با 
جشنواره‌هايي نظير خوارزمي آغاز شد و اكنون به المپيادهاي 

كلان رسيده است. 
زرافشان به تشكيل دبيرخانه كارآفريني براي ساماندهي 
فعاليت‌هاي آموزش و پرورش در اين حوزه اشاره و عنوان كرد: 
شوراي كارآفريني نيز در وزارتخانه تشكيل شده و نمايندگان 
بخش‌هاي مختلف در آن حضور دارند. با مشاركت دانشگاه 
تهران نيز كارگاه‌هاي آموزشي براي كارشناسان مختلف برگزار 
شده تا همين كارشناسان موتور محركي براي پيگيري امور 
باشند. همچنين پژوهش‌سراهاي دانش‌آموزي حمايت از 
استعدادهاي برتر كارآفريني را در دستور كار دارند. نتايج 
پايش‌هاي جديد مبناي عمل براي اقدامات بعدي ما خواهد 

بود. 
وي ادامه داد: براي آنكه آموزش‌هاي ما در كار و دانش جنبه 
تئوري صرف نداشته باشند، موضوع توليد و فروش را نيز در 
اين رشته دنبال مي‌كنيم و از رويكرد آموزشي صرف به سمت 

رويكرد توليد و تجاري‌سازي رفته‌ايم.

معاون وزیر آموزش و پرورش:

 توان  كارآفريني دانش‌آموزان  رصد  مي‌شود

سبک​زندگي

وزير بهداشت با اشاره به بحث 
مديريت يكپارچه شهري گفته 
است وزارت بهداشت آمادگي دارد 
تا اداره بيمارستان‌ها، اورژانس 
تهران و همچنين بهداشت شهر 
تهران را به شهرداري تحويل دهد. رحمت‌ا... حافظي اما 
در واكنش به سخنان وزير بهداشت در صحن علني شورا 
درباره واگذاري خدمات درماني به شهرداري تهران، 
گفت: اميدوارم وزير بهداشت درخواست آخر خود را پس 
بگيرد، چرا كه نگران تغيير كاربري بيمارستان‌ها هستيم و 
ممكن است به جاي بيمارستان، ساخت‌و‌ساز در آن صورت 
گيرد. يكي ديگر از اعضاي شورا هم خواستار ورود خيرين 
سلامت به بخش بيمارستاني شد و تاكيد كرد: بيمارستان 
 فيروزآبادي و شهداي هفتم تير در بين مردم به قتلگاه 

معروف هستند. 
سيدحسن هاشمي در نطق پيش از دستور خود در صحن 
علني شوراي شهر تهران با بيان اينكه بيش از 50 درصد 
تخت‌هاي بيمارستاني فرسوده هستند، گفت: بدترين شرايط 
در شهر تهران آن است كه تخت‌هاي بيمارستاني با عمر 70 تا 
80 سال نيز وجود دارد. وي با اشاره به اصلاح وضعيت هتلينگ 
بيمارستان‌ها گفت: اميدوارم شهرداري و شوراي شهر در 
زمينه بهبود اين وضعيت وارد عمل شده و همت ويژه‌اي داشته 
باشند. وزير بهداشت در بخش ديگري از سخنان خود با اشاره 
به امضاي تفاهمنامه‌اي ميان وزارت بهداشت و مديريت شهري 
تهران گفت: اين تفاهمنامه روي كاغذ مانده است و اميدواريم 
شهرداري در حوزه تحقق شهر دوستدار سلامت اقدامات لازم 

را انجام دهد؛ هرچند كه در حوزه اجرا بسيار سخت است. 
وزير بهداشت با بيان اينكه شهرداري تهران مي‌تواند در ايجاد 
فضاهاي بيمارستاني و افزايش تخت‌هاي بيمارستاني به 5 
برابر به وزارت بهداشت كمك كند، گفت: من به عنوان مسئول 
سلامت كشور و نماينده دولت آمادگي خود را براي تحويل 
اداره سامت پايتخت به شهرداري جهت تحقق مديريت 
يكپارچه شهري اعلام مي‌كنم. به گزارش ايسنا، وي افزود: 
اداره بيمارستان‌ها، اورژانس تهران و وضعيت بهداشت تهران 
تحويل شهرداري تهران مي‌شود؛ چراكه ما وظيفه تصدي‌گري 
نداريم و اگر شهرداري در اين زمينه اعلام آمادگي كند من 
نيز دست شما را مي‌بوسم و حاضريم اداره امور را به شهرداري 

دهيم. 
هاشمي در ادامه با اشاره به عدم برخورداري شهر تهران از 
پوشش هوايي گفت: در اطراف تهران مردم زيادي زندگي 
مي‌كنند و اگر اين افراد بخواهند از مراكز درماني پايتخت 
استفاده كنند بايد بيش از سه ساعت در ترافيك بمانند و 
پيشنهاد مي‌شود شهرداري 4 آمبولانس هوايي اجاره كند. 
وي با بيان اينكه وزارت بهداشت آماده است در بحث مديريت 
يكپارچه شهري به شهرداري كمك كند، گفت: اورژانس 
هوايي حداقل بايد 45 پايگاه داشته باشد و در تهران به 

آمبولانس هوايي نيازمنديم و اين در حاليست كه اجاره آنها 
گران نيست و شهرداري مي‌تواند نسبت به اجاره آمبولانس 

هوايي اقدام كند. 
هاشمي با بيان اينكه 10 ميليون و 130 هزار حاشيه‌نشين 
در كشور وجود دارند، گفت: به ازاي هر 12 هزار و 500 نفر 
يك پايگاه سامت و به ازاي هر سه پايگاه سلامت يك مركز 
جامع سلامت خواهيم داشت. وزير بهداشت سركوب تعرفه‌ها 
را يكي از عوامل مهم در ترويج دريافت‌هاي غيرقانوني عنوان 

كرد و گفت: با وجود آنكه حقوق كارگر 25 درصد افزايش 
 مي‌يابد، در بسياري از موارد تعرفه‌ها يا تغييري نمي‌كند يا زير 
10 درصد تغيير مي‌كند و همين امر، مشكل دريافت‌هاي 
غيرقانوني را رواج مي‌دهد. وي با بيان اينكه بيماري‌هاي 
 قلبي - عروقي و همچنين سكته عامل مرگ و مير 
40 درصد ايرانيان است، گفت: شهرداري مي‌تواند در اين 
زمينه به ما كمك كند، اما بايد به افزايش مشاركت‌هاي 

مردمي نيز توجه شود. 

  بيمارستان‌هاي »فيروزآبادي« و »هفت تير« به 
قتلگاه معروفند

عليرضا دبير، رئيس كميسيون برنامه و بودجه شوراي اسلامي 
شهر تهران، هم در ادامه اين جلسه از وزير بهداشت خواست 
ساماندهي اماكن بهداشتي درماني را در اولويت برنامه‌ها قرار 
دهد. دبير تصريح كرد: وجود دكتر ايازي يك فرصت براي هر دو 
طرف است و ما مي‌توانيم با ساماندهي اماكن بهداشتي و درماني 

شهر تهران و تعيين تكليف پسماندهاي بيمارستاني تاثير زيادي 
در بهبود وضعيت بهداشتي شهر تهران داشته باشيم. رئيس 
كميسيون برنامه و بودجه شوراي اسلامي شهر تهران همچنين 
بر ضرورت ورود خيرين سلامت به حوزه بيمارستاني تاكيد كرد 
و گفت: شما مي‌توانيد تصميم‌گير باشيد و شورا هم مي‌تواند 
با ايجاد تسهيلات در اين راه به شما كمك كند. دبير اضافه 
كرد: بيمارستان فيروزآبادي و شهداي هفتم تير در بين مردم 
به قتلگاه معروف هستند اما با ورود خيرين سلامت در حوزه 

نگراني عضو شوراي شهر از  واگذاري سلامت تهران به شهرداري

ممكن است جاي بيمارستان ها ، ساخت‌و‌ساز كنند 
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مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی آذربایجان شرقی :
رسانه‌ها قلب جنگ روایت‌ها و 

نبرد ذهن‌ها هستند
روح اله عبدالعلی زاده - تبریز؛ امروزه نقش رسانه ها 
و فضای مجازی در مدیریت و یا ایجاد بحران ، یک 
نقش حیاتی و حتی فراتر از جنگ نظامی است لذا 
توجه و اهمیت دادن به موضوع جنگ رسانه بسیار 

حائز اهمیت است.
به همین منظور و برای آگاهی بخشی بیشتر آحاد 
جامعه در خصوص جنگ نرم، کنترل فضای رسانه 
ای و استفاده صحیح از این ظرفیت مجازی، 
مصاحبه ای با نعمت الله پایان ، مدیر کل فرهنگ 
و ارشاد اسامی استان و همچنین از صاحب 
نظران حوزه رسانه ترتیب داده ایم که در ادامه 

می‌خوانید.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی آذربایجان شرقی 
در تعریف پدافند غیرعامل رسانه، گفت: پدافند 
غیرعامل رسانه مجموعه اقداماتی است که با 
هدف افزایش تاب‌آوری، کاهش آسیب‌پذیری و 
مقابله با تهدیدات و عملیات روانی دشمن، بدون 
استفاده از ابزارهای نظامی، بر توانمندسازی 
ساختارهای رسانه‌ای و ارتقای امنیت محتوایی 
و فناورانه رسانه‌ها تمرکز دارد که این راهبرد 
شامل: _حفاظت از زیرساخت‌های ارتباطی. _ 
مقابله با شایعات، اخبار جعلی و عملیات روانی، _ 
ارتقاء سواد رسانه‌ای مردم و تضمین استمرار انتشار 
جریان صحیح اطلاعات در شرایط بحران می‌شود.
 نعمت الله پایان با بیان اینکه رسانه‌های مجازی، به 
دلیل ساختار غیر متمرکز، سرعت انتشار و قابلیت 
دسترسی گسترده، فرصت‌ها و چالش‌هایی دارند، 
گفت:  از یک سو، سرعت و گستردگی آنها ابزاری 
قوی برای اطلاع‌رسانی و مقابله فوری با شایعات 

ایجاد می‌کند.
اما از سوی دیگر، ضعف در احراز هویت منابع، 
قابلیت سوء استفاده دشمن و نبود زیرساخت‌های 
بومی قدرتمند، آسیب‌پذیری آنها را افزایش 
می‌دهد. در نتیجه سطح قوت آن‌ها وابسته به 
میزان بومی‌سازی فناوری، کنترل محتوایی، 
آموزش نیروهای متخصص و توسعه مقررات 

حمایتی است.
وی توانمندسازی پدافند غیرعامل رسانه‌ای 
در زمان بحران را لازم دانست و گفت: تشکیل 
اتاق بحران رسانه‌ای جهت مدیریت و هماهنگی 
پیام‌ها، - آموزش خبرنگاران و مدیران رسانه‌ای 
در حوزه سواد رسانه‌ای و مقابله با عملیات روانی، 
- تدوین پروتکل‌های انتشار اخبار و جلوگیری 
از دامن‌زدن به شایعات یا اخبار تاییدنشده، - 
راه‌اندازی زیرساخت‌های امن اطلاعاتی و پشتیبان 
)Backup( برای تداوم انتشار در صورت حمله 
سایبری یا اختلال، - هم‌افزایی شبکه‌ای بین 
رسانه‌های داخلی، نهادهای فرهنگی و امنیتی 
جهت حفظ انسجام پیام از اقداماتی است که در 

این حوزه باید انجام شود.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی آذربایجان شرقی 
در خصوص اینکه مسئولیت پدافند غیرعامل رسانه 
بر عهده کدام نهاد است، گفت:  مسئولیت اصلی با 
سازمان پدافند غیرعامل کشور و زیرمجموعه‌های 
آن است. اما در حوزه رسانه‌ای، این وظیفه بر 
عهده: وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی )با محوریت 
مدیریت و هدایت رسانه‌های رسمی(، صدا و 
سیمای جمهوری اسلامی ایران، پلیس فتا )برای 
امنیت فضای مجازی(، و همکاری تنگاتنگ با سایر 

دستگاه‌های امنیتی و فرهنگی است.
در سطح اجرا، همکاری و هم‌افزایی میان تمامی 
رسانه‌های رسمی، فعالان فضای مجازی و نهادهای 

سیاست‌گذار ضرورت دارد.
نعمت الله پایان با بیان اینکه رسانه‌ها قلب جنگ 
روایت‌ها و نبرد ذهن‌ها هستند، افزود: موشک تنها 
زیرساخت فیزیکی دشمن را هدف می‌گیرد، اما 
رسانه افکار عمومی را شکل می‌دهد، امید، روحیه و 
اتحاد ملی یا حتی ناامیدی و آشوب را ایجاد می‌کند.

یک پیام درست رسانه‌ای می‌تواند جنگی را بدون 
شلیک گلوله به پایان برساند یا پیروزی را نهایی 
کند، به همین دلیل در ادبیات نوین دفاعی، 
»قدرت نرم« رسانه همسنگ یا حتی فراتر از قدرت 

نظامی ارزیابی می‌شود.
وی در خاتمه افزود: رسانه توانا می‌تواند در لحظه 
بحرانی، با انتشار واقعیات و مدیریت افکار، جبهه 

دشمن را متزلزل و جبهه خودی را تقویت کند.
یک رسانهٔ حرفه‌ای معادل یک گردان جنگی یا 
حتی بیشتر تاثیردارد، زیرا توانایی بسیج افکار، 
شکل‌دهی به رفتارهای اجتماعی و حفاظت از 
امنیت روانی جامعه را دارد. نمونه‌های تاریخی )از 
جنگ روانی تا دفاع مقدس و مقاومت منطقه‌ای( 
نشان می‌دهد که رسانهٔ قوی در مواقع حساس، 

تعیین‌کننده نتیجه نبردها بوده است.

مدیرعامل شرکت پالایش 
گاز ایلام گفت: روزانه ۴۰۰ 
تن اتان، ۶۷۰ تن ال‌.پی‌.

جی، ۴ هزار بشکه میعانات 
گازی و ۲۵۰ تن گوگرد در 

این مجتمع تولید می‌شود.
 ایلام- روح اله نوریان در جلسه شورای اداری 
شهرستان چوار که با حضور مهندس اتابک، وزیر 
صنعت، معدن و تجارت برگزار شد، به تبیین نقش 
استراتژیک این پالایشگاه در زنجیره نفت و گاز 
استان پرداخت و از موانع موجود در مسیر توسعه 

آن سخن گفت.
وی با بیان اینکه زنجیره نفت و گاز شهرستان چوار از 
تنگ بیجار تا پایین‌دست پتروشیمی ایلام را شامل 
می‌شود، افزود: پالایشگاه گاز ایلام، به‌عنوان تنها 
پالایشگاه گازی غرب کشور، نه‌تنها تأمین‌کننده 

خوراک پتروشیمی و صنایع پایین‌دستی است، 
بلکه در فصول سرد نقش حیاتی در تنظیم فشار گاز 

در شبکه غرب کشور ایفا می‌کند.
مدیرعامل شرکت پالایش گاز ایلام گفت: روزانه 
۴۰۰ تن اتان، ۶۷۰ تن ال‌.پی‌.جی، ۴ هزار بشکه 
میعانات گازی و ۲۵۰ تن گوگرد در این مجتمع 

تولید می‌شود.
نوریان ادامه داد: همچنین از سال ۱۳۹۴ تاکنون، 
هیچ‌ گونه اخطار زیست‌ محیطی بابت پساب‌های 
صنعتی دریافت نکرده‌ایم و اکنون روزانه ۶۰۰ متر 
مکعب آب از پساب‌ها بازیافت و صرف فضای سبز و 

آتش‌نشانی می‌شود.
وی با اشاره به اقدامات انجام‌شده در زمینه 
کاهش آلایندگی گفت: از دو سال گذشته پروژه 
زیروفلرینگ آغاز شده و تا پایان سال جاری، تمام 
گازهای مشعل جمع‌آوری می‌شود. تنها شعله 

ایمنی مطابق با طراحی، روشن خواهد ماند.
مدیرعامل شرکت پالایش گاز ایلام اظهار داشت: 
فاز دوم پالایشگاه با پیشرفت ۹۰ درصدی در 

حال اجراست که با راه‌اندازی آن، ظرفیت تولید 
مجتمع ۵۰ درصد افزایش خواهد یافت؛ اما 
توسعه ناکافی میدان تنگ بیجار و عدم تعیین 
 تکلیف میدان باباگیر، ما را با کمبود خوراک مواجه 

کرده است.
نوریان ادامه داد: هم‌اکنون ۲۰ درصد از ظرفیت 
پالایشگاه به دلیل نبود خوراک خالی است؛ این در 
حالی‌ست که پتروشیمی ایلام نیز با کمبود خوراک 
مواجه است. بنابراین از نماینده عالی دولت در 
استان درخواست داریم برای تسریع در توسعه 

میادین گازی اقدام عاجل صورت گیرد.
وی با گلایه از نبود ردیف بودجه مشخص برای 
مسئولیت‌های اجتماعی در شرکت‌های دولتی 
گفت: ما به‌عنوان مدیران بومی، دغدغه توسعه 
شهرستان را داریم و پیگیر اجرای پروژه‌هایی 
همچون احداث بیمارستان و استخر هستیم. 
مکاتبات متعددی با وزارت نفت انجام شده، اما 
بدون حمایت دولت این پروژه‌ها به نتیجه نمی‌رسد.

مدیرعامل شرکت پالایش گاز ایام تأکید 

کرد: با توجه به اینکه بیش از ۱۰۰۰ نفر 
در پالایشگاه مشغول به کار هستند که از این 
تعداد ۶۰۰ نفر نیروی پیمانکاری با ۹۵ درصد 
بومی و ۴۰۰ نفر نیروی رسمی که ۷۰ درصد 

از آنان بومی استان هستند ، حمایت از این 
مجتمع به‌معنای حمایت از توسعه متوازن 
 منطقه‌ای و اشتغال پایدار در شهرستان چوار 

خواهد بود.

مدیرعامل شرکت پالایش گاز ایلام: 

تولید روزانه ۴ هزار بشکه میعانات گازی در شرکت پالایش گاز ایلام

مدیرکل بهزیستی مازندران گفت: اورژانس اجتماعی و خط 
۱۴۸۰ آماده ارائه خدمات روانی و حمایتی به شهروندان است.

فریبا فریمانی در گفتگو با خبرنگاران با تاکید بر اهمیت مراقبت از 
گروه‌های آسیب‌پذیر، اعلام کرد: در شرایط اضطراری، سالمندان 
و کودکان بیش از هر زمان دیگری به حمایت عاطفی و روانی نیاز 
دارند. خط تلفن ۱۲۳ اورژانس اجتماعی و خط صدای مشاور 
۱۴۸۰ با حضور روانشناسان و مشاوران مجرب در حوزه‌های 
روانشناختی، کنترل و کاهش اضطراب و اضطراب ناشی از 
سانحه)ptsd(، کنترل و کاهش افکار و اقدام به خودکشی، 

افزایش تاب آوری و ارتقا سطح سلامت روان در تمامی رده‌های 
سنی بصورت ۲۴ ساعته آماده ارائه خدمات مشاوره‌ای و مداخله 
در بحران هستند تا هیچ شهروندی در تنهایی و اضطراب رها 

نشود.
بریمانی همچنین افزود: تیم‌های محب نیز با حضور در 
مناطق مختلف استان، به‌ویژه در محله‌های کم‌برخوردار، 
از گروه‌های آسیب‌پذیر مانند سالمندان، کودکان 
بی‌سرپرست، زنان سرپرست خانوار و افراد دارای معلولیت 
در زمان بحران حمایت می‌کنند. دریافت مشاوره در زمان 

 استرس و بحران می‌تواند از آسیب‌های روانی بلندمدت 
پیشگیری کند.

مدیر کل بهزیستی مازندران تصریح کرد: شهروندان می‌توانند در 
صورت نیاز به کمک‌های روانی یا اجتماعی، بویژه برای سالمندان، 
کودکان، افراد در معرض آسیب و آسیب دیده اجتماعی از طریق 
تماس با خط تلفن ۱۲۳ اورژانس اجتماعی و صدای مشاور ۱۴۸۰ 
به صورت رایگان از خدمات تخصصی روانشناختی بهره‌مند شوند. 
واین اقدامات نشان‌دهنده عزم جدی اداره کل بهزیستی مازندران 

برای حمایت از آحاد جامعه در شرایط بحرانی است.

مهندس محمدرضا قاسمی، رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان 
سمنان در نشست خبری که با خبرنگاران استان داشتند؛ از افتتاح 
و بهره‌برداری ۱۲۲ طرح و پروژه عمرانی و اقتصادی در بخش 
کشاورزی در استان سمنان در آستانه هفته جهاد کشاورزی خبر 
دادند و گفتند: این طرح ها شامل ۱۰۴ طرح پروژه عمرانی و ۱۸ 
طرح پروژه اقتصادی است که ارزش ریالی این پروژه‌ها در مجموع 
۲۹۴۴ میلیارد ریال می باشد. مهندس قاسمی در ادامه درباره 
افتتاح ۱۰۴ طرح عمرانی در هفته جهاد کشاورزی گفتند: این 

پروژه ها در بخش‌ های گوناگون مرتبط با جهاد کشاورزی و در 
شهرستان‌ های هشتگانه استان به بهره‌برداری رسیدند. ایشان در 
ادامه درباره ی ۱۸ پروژه اقتصادی استان در هفته جهادکشاورزی 
گفتند: با بهره‌برداری از این پروژه‌ ها، تعداد ۱۴۶ اشتغال مستقیم و 

۲۲۷ اشتغال غیرمستقیم در استان ایجاد می گردد.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان سمنان با اعلام اینکه کالاهای 
اساسی و محصولات پروتئینی برای استفاده مردم در بازار تامین 
می باشد گفتند: الحمدالله در این مورد ما شرایط بسیار مناسب 
و مطلوبی در این بخش داریم، ما ذخایر بسیار مناسبی را هم در 
ارتباط با تامین  کالاهای اساسی و همچنین با همت تولید کنندگان 
عزیزمان در ارتباط با تولید محصولات پروتئینی در استان خود 
شاهد هستیم  به این صورت که حتی مازاد تولیدات مان را در 
استان به استان های  دیگر به ویژه استان تهران همه روزه تدارک و 

فرستاده می شود.
مهندس قاسمی در ادامه این موضوع در خصوص تامین کالاهای 
اساسی، محصولات پروتئینی و نهاده های دامی گفتند: در این 
بخش هیچ گونه نگرانی وجود ندارد، در ارتباط با نهاده های دامی 
ما ذخیره مناسبی را هم به عنوان ذخیره راهبردی و استراتژیک در 
انبارهای متعلق به شرکت تعاونی امور دام  داریم و از این بابت سعی 

شده نیاز دامداران و مرغداران عزیز استان را هم به شکل مناسب و 
کامل تدارک و برطرف شود.

مهندس قاسمی در ادامه درباره ۲۱ پروژه در شهرستان گرمسار 
که آماده افتتاح شده است گفتند: در شهرستان‌ های میامی ۲۰ 
طرح، در آرادان و دامغان هر کدام ۱۹ طرح، در شهرستان شاهرود 
۱۷ طرح، در شهرستان مهدیشهر۱۲ طرح، تعداد ۸ پروژه در بخش 
کشاورزی سمنان و  همچنین تعداد ۶ پروژه نیز در شهرستان سرخه 

آماده بهره‌برداری می باشد.
رییس جهاد کشاورزی استان سمنان از اجرای ۷۰ پروژه در حوزه 
آب کشاورزی در شهرستان های استان و بهره‌ برداری از ۲۶ طرح 
در راستای سامانه‌ های نوین آبیاری خبر دادند و گفتند : ۷۰ پروژه 
شامل ۳۰ پروژه انتقال آب، ۱۰ طرح استخر ذخیره آب، ۹ طرح احیا 
و مرمت قنات و ۲۶ طرح سامانه نوین آبیاری می باشد. ایشان با توجه 
به تدام خشکسالی‌ها و مشکل کم‌آبی در استان، اصلی‌ترین رسالت 
را در حوزه کشاورزی معطوف به بهینه‌ سازی مصرف آب در بخش 
کشاورزی دانستند و گفتند: در این زمینه بحث صنایع تبدیلی و 
تکمیلی و توسعه کشت گلخانه ای به عنوان اولویت های اصلی ما در 

استان دنبال می شود.
مهندس قاسمی در ادامه اشاره به حمایت‌ های دولت از طرح‌ های 

آب و خاک کردند و گفتند: طی یک سال گذشته ۱۲۵ میلیارد 
تومان اعتبار از محل منابع استانی و ملی در بخش آب کشاورزی 
هزینه شده است که گویای توجه ویژه به این بخش می باشد. ایشان 
با بیان آنکه در سال گذشته ۹۸۵ سامانه نوین آبیاری در استان اجرا 
شده گفتند: تمرکز ما بر اصلاح شبکه آب، توسعه سامانه‌ های نوین 

آبیاری و بهبود روش‌های آبیاری در بخش کشاورزی است.
وی در ادامه از انجام ۱۸۶ کیلومتر انتقال آب کشاورزی در استان 
خبر دادند و گفتند: ۳۲ کیلومتر عملیات احیاء و مرمت قنوات طی 

یک سال گذشته در استان انجام شده است.
همچنین ایشان از سرمایه‌ گذاری ۳۲۲۶ میلیارد تومانی در بخش 
کشاورزی استان خبر داد و اظهار کرد: این سرمایه‌ گذاری‌ها در 
بخش‌ های مختلف مرتبط با حوزه کشاورزی از جمله سامانه‌ های 
نوین آبیاری، تسهیلات تبصره ۱۸، مشاغل خانگی، مکانیزاسیون 
و ماشین‌آلات کشاورزی و طرح‌های مرتبط با کشاورزی انجام 
گردیده است. قاسمی از وجود اعتبار ۵۰۰۰ میلیارد تومان  آماده 
سرمایه‌ گذاری در طرح های مرتبط با کشاورزی استان خبر داد و 
افزود: جهاد کشاورزی استان امسال با توجه شعار سال و شعار هفته 
جهاد کشاورزی، توجه ویژه‌ ای به حوزه سرمایه‌ گذاری در بخش 

کشاورزی و دامپروری دارد.

استان ها
News kasbokar@gmail.com

مدیرکل بهزیستی مازندران: بهزیستی مازندران آماده ارائه خدمات حمایتی به شهروندان است

محمد رضا قاسمی رئیس سازمان جهاد کشاورزی سمنان : تامین کالاهای اساسی و محصولات پروتئینی مردم و توسعه سامانه‌ های نوین آبیاری در استان سمنان

خبر 

استان ها

مديرعامل شركت شهر‌كهاي صنعتي استان اردبیل، گفت: در 
راستاي صيانت و حفظ محيط زيست و به منظور جلوگيري از 
انتشار آلاينده‌هاي زيست محيطي، تصفیه‌خانه فاضلاب شهرک 
صنعتی2 در دو فاز ایجاد شده است که احداث فاز دوم آن بر 

اساس آخرین سیستم‌های روز و مدرن کشور بوده است.
به گزارش روابط عمومی شركت شهر‌كهاي صنعتي استان 
اردبیل، هاشم علایی ضمن بیان این خبر اظهار داشت: با 
هدف توسعه فرآیند مديريت فاضلاب واحدهاي تولیدی فاز 
دوم تصفيه‌خانه فاضلاب شهرك صنعتي2 با ظرفیت 2500 
مترمکعب ایجاد شده است تا مجموع ظرفیت پالایش این تصفیه 

خانه به 5000 مترمكعب در شبانه روز افزایش یابد.
وی ادامه داد: فاز دوم تصفیه‌خانه به عنوان كيي از مدرن‌ترين 
تصفيه‌خانه‌هاي حال حاضر كشور است که با اعتباري بالغ بر 
1000 ميليارد ریال در سال گذشته به مرحله بهره‌برداري رسيده 

و هم اكنون پساب خروجی آن نیز مشکلی از نظر استانداردهای 
لازمه ندارد. علایی از برنامه‌های این شرکت برای بازسازی فاز 
اول تصفیه خانه فاضلاب شهرک صنعتی2 خبر داد و افزود: به 
منظور بازسازی فاز اول نیز اقدامات مثبتی در دست اجرا است که 
امیدواریم با بهینه سازی این فاز از تصفیه‌خانه، به استانداردهای 

لازم اداره کل حفاظت محیط زیست استان دست یابیم.
مديرعامل شركت شهر‌كهاي صنعتي استان اردبیل، افزود: 
مطابق مباني طراحي تصفيه‌خانه، واحدهاي تولیدی ملزم به 
رعايت حدود مجاز آلايندگي هنگام هدايت پساب به شبكه و 
تصفيه‌خانه فاضلاب شهرك صنعتی هستند، اما در پاره‌اي از 
موارد به دليل عدم رعايت حدود مجاز توسط تعدادی انگشت 
شمار از واحدهای تولیدی، موضوع باعث به وجود آمدن 
شو‌كهاي بيولوژكيي و هيدروليکی به تصفیه‌خانه شده و در 

نتیجه فرآيند آن را با مشکل مواجه می‌سازد.

وی یکی دیگر از مشکلات تصفیه‌خانه فاضلاب شهرک صنعتی2 
را ظرفیت زیاد پساب خروجی یکی از واحدهای تولیدی نساجی 
برشمرد و افزود: پساب این واحد تولیدی از نظر کیفی مشکلی 
ندارد ولی از نظر کمی که برابر 1700 مترمکعب در شبانه روز 
است که باعث ایجاد اخلال در فرآیند تصفیه‌ می‌شود که موضوع 
تفکیک پساب واحد مذکور در قالب اجرای خط اختصاصی به 
منبع پذیرنده در مرحله رایزنی و اتخاذ تصمیم در سطح استان 

است.
مديرعامل شركت شهر‌كهاي صنعتي استان اردبیل در ادامه 
ضمن تشكر از تلاش‌های استانداری اردبیل، دادستان مركز 
استان و شهرستان نمين و اداره کل بازرسي استان به جهت 
ورود به موضوع و بررسي علل بروز مشلاكت، اظهار داشت: در 
سايه اقدامات عملي تعدادی از واحدهاي آلاينده و با مشاركت و 
همكاري مسئولان ذیربط، شاهد روند کاهشی مشلاكت زیست 

محیطی این شهرک صنعتی هستیم. علایی ادامه داد: در حال 
حاضر چندین پروژه عمرانی با اعتباری بالغ بر 500 میلیارد ریال 
با هدف ارتقاء کیفی و بهبود استانداردهای زیست محیطی در 
این تصفیه خانه در دست اجرا است تا گامی مهم برای استفاده 

بهینه آب در آینده باشد.

 ایلام- مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه ایلام از 
استمرار بی‌وقفه سوخت‌رسانی در جایگاه‌های استان خبر داد و گفت: 

که هیچ کمبودی در تأمین بنزین وجود ندارد.
مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه ایلام از استمرار 

بی‌وقفه سوخت‌رسانی در جایگاه‌های استان خبر داد و گفت: که 
هیچ کمبودی در تأمین بنزین وجود ندارد. پرویز ایدون در مصاحبه با 
بخش خبری صدا و سیمای مرکز استان، ضمن عرض تسلیت شهادت 
تعدادی از فرماندهان ارشد نظامی، دانشمندان هسته‌ای و هموطنان 

گفت: سوخت‌رسانی به تمام جایگاه‌های استان بدون وقفه و به صورت 
شبانه روزی و با حداکثر ظرفیت در حال انجام است.

ایدون ضمن اشاره به اینکه کارکنان این شرکت به صورت آماده باش 
و شبانه روزی در حال فعالیت و ارائه خدمات به شهروندان و تامین 

سوخت ادارات خدمات رسان می باشند، افزود: شایسته است که مردم 
شریف استان ضمن حفظ خونسردی و همراه داشتن کارت سوخت 
شخصی هنگام سوخت‌گیری، از ازدحام در جایگاه‌های عرضه سوخت 

خودداری کنند.

وزارت نفت:تمامی واحدهای عملیاتی، تأسیسات و بخش‌های مختلف 
پالایشگاه اصفهان در وضعیت پایدار قرار دارند و کارکنان این مجموعه 

با تلاش و تعهد همیشگی، روند تولید و تأمین سوخت کشور را بدون 
وقفه ادامه می‌دهند. اداره کل روابط عمومی وزارت نفت ضمن تکذیب 

شایعات منتشرشده در فضای مجازی، از هم‌وطنان خواست اخبار 
مربوط به تأسیسات حیاتی و زیرساختی کشور را تنها از منابع رسمی 

و موثق دنبال کنند و از بازنشر مطالب غیرمستند که سبب تشویش 
اذهان عمومی می‌شود، خودداری کنند.

مرتضی شبانی، مدیر امور مجامع، ارزیابی و راهبری شرکت‌های گروه 
فولاد مبارکه: مجمع عمومی عادی سالیانه و مجمع عمومی فوق‌العاده 
شرکت سرمایه‌گذاری توکا فولاد، با حضور سهامداران و نمایندگان 
شرکت‌های گروه روز یکشنبه ۲۵ خرداد ۱۴۰۴ برگزار شد و تقسیم سود 

نقدی به مبلغ ۶۰۰ میلیارد تومان )معادل ۵۰۰ ریال به ازای هر سهم( و 
افزایش سرمایه شرکت از محل سود انباشته از هزار و ۲۱۱ میلیارد تومان 

به دوهزار و ۱۵ میلیارد تومان مورد تصویب قرار گرفت.  سود خالص گروه 
سرمایه‌گذاری توکا فولاد در سال مالی ۱۴۰۳ بالغ بر هزار و ۷۰۰ میلیارد 

تومان بوده که نسبت به سال مالی ۱۴۰۲، رشد ۴۸ درصدی را به ثبت 
رسانده است. منابع حاصل از افزایش سرمایه عمدتاً به منظور مشارکت 
در افزایش سرمایه شرکت‌های زیرمجموعه گروه و در راستای توسعه 

فعالیت‌های گروه، با مجوز سازمان بورس، هزینه خواهد شد.

مديرعامل شركت شهر‌كهاي صنعتي استان اردبیل خبر داد: فعالیت فاز دوم تصفیه‌خانه فاضلاب شهرک صنعتی2 اردبیل بر اساس آخرین سیستم‌های روز کشور

مدیر شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه ایلام: سوخت‌رسانی در جایگاه‌های منطقه ایلام بدون وقفه و به صورت پایدار استمرار دارد

پالایشگاه اصفهان در سلامت کامل به فعالیت‌ها ادامه می‌دهد

تصویب تقسیم سود ۶۰۰ میلیارد تومانی توکا فولاد و افزایش سرمایه ۶۶ درصدی
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 کسب و کار

تبليغات 
خلاق

داشتن شغل مناسب و داشتن روابط کاری خوب، 
آرزوی هر فردی است اما گاهی به دست آوردن 
این شغل به اندازه راضی نگهداشتن کارفرما 

مشکل نیست!
در واقع ورود و باقی ماندن در یک موسسه، 
کارخانه، شرکت و هر محیط کاری دیگری، علاوه 
بر اینکه به توانایی‌های خاص و متناسب با آن نیاز 
دارد، بلکه نیازمند هوش، سیاست کاری صحیح و 
نشان دادن توانایی‌های فردی است. گاهی تصور 
مي‌کنیم همین که کار خود را بدون مشکل انجام 
مي‌دهیم کافی است، اما در دنیایی که تناسبی 
بین نیروی متخصص و کار مناسب وجود ندارد، 
رعایت نکات زیر مي‌تواند در حفاظت از موقعیت 

شغلی بسیار مفید واقع شود:
 اولویت‌های رئیس خود را اولویت خود 
بدانید: خود را با اهداف و ارزش‌های کارفرما و 
موسسه تطبیق دهید و آنها را در تمام کارهای 

خود مد نظر داشته باشید.
 ملاک‌های ارزیابی را شناسایی کنید: 
شما باید بدانید که از دید مدیریت دقیقا کدام 
مهارت‌ها، رفتارها و فضائل شما مورد قضاوت قرار 
گرفته و تشویق خواهد شد. سپس مانند لیزر روی 

آنها متمرکز شوید.
قابل اطمینان باشید: آنچه را که گفته‌اید، انجام 
دهید. حتی به نحوی‌ بهتر از آن! اگر کمتر قول 
بدهید و بیشتر عمل کنید خیلی بهتر است تا اینکه 

قول‌های زیادی بدهید اما به آنها عمل نکنید.
 پر از انرژی مثبت باشید : شما نباید شخص 
غرغرو و نالان شرکت بوده و راهکارهای رئیس یا 
موسسه را زیر سوال ببرید. شما باید تشویق‌کننده 
و الهام بخش باشید، کسی که همه مایلند در کنار 
وی کار کنند .بگذارید همه با دیدن شما انرژی 

مثبت بگیرند.
 کارفرمای خود را بهتر از آنچه هست نشان 
دهید : کار خود را به موقع و به حرفه‌ای‌ترین 
روش ممکن انجام دهید. آن دسته از ایده‌های 
رئیس خود را که مي‌توانند به او و بخش مرتبط 
با وی کمک کنند عملی ساخته، مسئول به کار 

گرفته شدن آنها باشید، رئیس‌تان اینها را خیلی 
خوب می‌بیند!

صراحتا اشتباه خود را بپذیرید : هنگام 
بروز اشتباه و توضیح دادن درباره آن، به جای 
پرداختن به آنچه غلط انجام داده‌اید، بر آنچه 
آموخته‌اید تمرکز کرده و مسئولیت خطای خود 
را بپذیرید. برای مثال به جای گفتن اینکه »نباید 
نسبت به نظرات کاربران بی‌توجه مي‌ماندم.« به 
رئیس خود بگویید: »به نظرم اگر مستقیما با 

کاربران صحبت مي‌کردم بهتر بود.«
 نشان دهید که سازمان‌یافته عمل مي‌کنید: 
قبل از ترک محل کار خود، برای روز بعد برنامه 
ریزی کنید. وظایف خود را به نسبت فوریت و 
اهمیت دسته‌بندی کنید و با خود قرار بگذارید 
که حداقل دو مورد اول فهرست خود را حتما 

انجام دهید.
 وقت‌شناس باشید : حضور به موقع و 
حتی زودتر بر سر کار و یا در جلسات، نشانه 
علاقه‌مندی، قابل اطمینان بودن و توانایی شما در 
اداره موثر زندگی‌تان است و تاثیر فوق‌العاده‌ای بر 

جذب سمت‌های بالاتر دارد.
کاربلد  باشید: برای پاسخ هر پرسش یا حل هر 
مشکلی سراغ رئیس نروید. حتی‌الامکان ابتدا 
خوب به آن فکر کنید و اگر باید مشکلی را به 
رئیس گزارش دهید، چند راه حل هم برای آن 

پیشنهاد کنید.
از اخبار حرفه خود مطلع باشید : با مطالعه 
مجلات و نشریات مربوط به حرفه خود و شرکت در 
جلسات، سمینارها و نمایشگاه‌های مربوطه، همواره 

از آخرین رویدادهای حرفه خود مطلع باشید.
اطلاعات عمومي ‌به روزی داشته  باشید: در 
زمینه اطلاعات عمومی، حقوقی و پیشرفت‌های 
زمینه کاری خود اطلاعات کسب کرده، 
مهارت‌های خود را تقویت نموده و همواره در پی 

کسب مهارت‌های تازه باشید.
مودب باشید: احترام و صداقت خود را به 
کارفرمای خود نشان دهید و از او در مقابل 
دیگران نیز با احترام یاد کرده یا لا‌اقل پشت سر 

او بدگویی نکنید.
 انعطاف‌پذیر باشید : تغییرات ناگزیر رخ خواهند 
داد و موسسات مختلف به افرادی نیاز دارند که 
بتوانند با شرایط تازه همراه شوند. انسان‌های غیر 

منعطف خیلی زود مي‌شکنند.
 به سامت خود اهمیت دهید : هنگامي‌که 
ضعیف و ناتوان باشید، خلاقیت و کارآیی شما نیز 

تحت تاثیر قرار گرفته و موقعیت شما را به خطر 
مي‌اندازد .همیشه سالم و سر حال به دیگران 

ایده‌های نو دهید.
 هرازگاهی استراحت کنید : زندگی متعادل و 
ذهنی شفاف مي‌تواند انرژی و روشن‌بینی شما را 
افزایش دهد، پس زمانی را به استراحت بپردازید.

روش‌هایی موثر برای جلب توجه بیشتر  رئیس و حفظ موقعیت کاری‌تان‌ 

  خیلی مخلصیم آقای...! 

»مار« چه شکلی است؟ 
داستانک

خيانت در امانت
هر مستخدم دولتي، چه یک مديربالا دستی 
باشد، چه كارمندی پایین دستی، در صورتی 
که كي سلسله اعمال مثل دستكاري در 
صورتحساب‌ها و ارائه ترازنامه برخلاف واقع و از 
اين قبيل موارد را انجام دهد، ممكن است محكوم 
به جرم اختلاس و تحمل مجازات متناسب با 
آن شود. امروز با افزايش شركت هاي خصوصي 
و رشد سریع آنها، دیده می‌شود که سازمان 
اداره كننده كي شركت تجاري اندازه‌های كي 
وزارتخانه عريض و طويل را پیدا کرده است و 
افراد زيادي در آن شركت فعالند. ممكن است 
یک شركت ده ها مدير و حسابرس و حسابدار 
داشته باشد و هر یک از اين افراد، هركدام به نوعي 
مي توانند همان اقداماتي را انجام دهند كه در 
بخش دولتي براي‌شان جرم انگاري شده؛ اما با 
توجه به اينكه عنوان دولتي ندارند، نمي‌توان آنها 
را مختلس ناميد. اگرچه در بسياري از كشورهاي 
جهان و همچنين در كنوانسيون هاي مربوط 
به حقوق يكفري، اختلاس در بخش خصوصي 
نيز پيش​بيني و اركان اين جرم مورد شناسايي 
و توصيف قانونگذار قرار گرفته است، اما در 
حقوق ايران نمي توان عنوان مجرمانه اختلاس 
را به مرتكبين در بخش خصوصي اطلاق کرد. 
در فقدان مواد قانوني مورد نياز براي پوشش 
اين خلع، رويه قضايي و دكترين با تفسير جرم 
»خيانت در امانت« و فرض وجود رابطه اماني بين 
شركت و كارمند و نهايتا وقوع خيانت به اشكال 
تصاحب يا استعمال يا مفقود و يا ... در مال مورد 
امانت صورت می‌گیرد. در این موارد، ارتكاب عمل 
مجرمانه مشابه اختلاس در بخش خصوصي را 
خيانت در امانت و مرتكب آن را مشمول يكفر 
تعيين شده از طرف قانونگذار به حساب آورد. 
باري در فقدان قانون، اين تفسير فني و مبتني 
بر احراز نظر قانونگذار در مورد جرم »خيانت در 
امانت« تا حدودي توانسته است راه گشا باشد، 
اما با توجه به اصل قانوني بودن جرم و مجازات و 
جلوگيري از تفسير موسع، نياز به وجود قانون را 
در اين زمينه هر روز بيشتر احساس می‌کنیم؛ با 
این حال، تا تصويب چنين قانوني فعلا اختلاس 
در بخش خصوصي را با همان عنوان »خيانت در 

امانت« باید به حساب آوریم.

حقوق کسب و کار راهکار

پيرو ايميل‌ها و پيام‌كهاي زيادي كه از خواننده‌هاي 
مختلف به روزنامه ارسال شده، به اين نتيجه رسيديم 
كه اكثر مردم مي‌خواهند در مورد شروع كي 
كسب‌وكار جديد اطلاع كسب كنند اما نمي‌دانند 
از كجا بايد آغاز كنند. ناگفته پيداست كه كيي از 
مهم‌ترين و اساسي‌ترين اهداف شروع كي كسب‌وكار، 
سودآوري و درآمد است. البته بحث علاقه هم سهم 
زيادي در اين ميان دارد. اما سود حرف اول را مي‌زند.

ابتدا بايد ببينيد در چه كاري سررشته داريد يا در چه 
رشته‌اي تحصيل كرده​ايد.  سپس نوع شغل‌تان را از 
زيرمجموعه‌هاي مهارت‌هايتان گزينش كنيد. در اين 
مورد بايد تمامي موارد را بررسي كنيد و با توجه به 
ارتباط‌هايتان اجازه ندهيد نكته‌اي از چشم شما پنهان 
بماند. عجله نكنيد. هرچه اطلاعات شما بيشتر باشد، 

آينده شغلي موفق‌تري خواهيد داشت. اما مواردي 
هم هست كه شما مي‌خواهيد شغلي را انتخاب كنيد 
كه فقط جزو علاقه‌مندي‌هاي شما قرار دارد و هيچ 
تجربه‌اي در سبد اندوخته‌هاي شما نسبت به اين 

شغل وجود ندارد. آن وقت چه بايد بكنيد؟
بايد به سراغ اهالي فعال در مشاغلي برويد كه مورد 
علاقه شماست. البته بهتر است اين تحقيق در 
مناطقي غير از منطقه خودتان باشد تا حس رقابت، 
وي را از گفتن حقيقت بازندارد. فرض كنيد كسي 
كه در رشته مثلا مكانكي درس خوانده، مي خواهد 
كي دامپروري احداث كند. چنين شخصي ابتدا 
بايد با دامپروران مختلف آشنا شده و دغدغه‌ها 
و مشكلاتشان را از نزدكي لمس كند. حتي بايد 
چندين روز در محيط‌هاي پرورش دام كار كند تا 

ببيند آيا مي‌تواند بوي نامطبوع، مزاحمت حشرات و 
تيماركردن دام را تحمل كند يا نه.

پس از آن نوبت به كسب اطلاعات مي‌رسد. اينكه 
آينده و امروز اين شغل در ايران و حتي منطقه 
سكونتش چگونه است؟ به عنوان مثال واحدهاي 
پرورش گاو شيري در استان تهران به اشباع رسيده 
است و بايد در شهرستان‌ها علاقه‌منديتان را دنبال 
كنيد. اطلاعات علمي و تجربي شما بايد به اندازه 
كي كارشناس باشد تا بتوانيد در مواقع بحران امور را 
كنترل كنيد. قبل از جمع‌آوري اطلاعات، هزينه‌هاي 
لازم براي ايجاد شغل را بررسي كنيد. ببينيد مي‌توانيد 
از منابع موجود كمك بگيريد يا نه. پس براي ايجاد هر 
شغل، در اختيار داشتن دانش، مهارت و سرمايه از 

اصول مهم به شمار مي‌رود.

شروع كسب‌وكار جديد
روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونكيي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

نقطه شروع
   حميد فرضي، كارشناس تجارت‌الكترونيك و بازار یابی شبکه ای

نكته مهم در بررسي درآمد حاصل از تصاعد اين تجارت اين است كه هنگام 
ساخت سطوح ابتدايي شما درحال يادگيري جوانب اين بيزينس هستيد 
و همچنين درآمدتان ممكن است از درآمد معمول كي كارگر ساده بسيار 
كمتر باشد اما با افزايش مهارت شما و شركاي كاري‌تان، به سطوح فعال 
در مجموعه شما اضافه شده و به درآمدي بسيار عالي دست پيدا خواهيد 
كرد. پس لازمه موفقيت در تجارت بازاريابي شبكه‌اي استاندارد، صبر و 

پشتكار و افزايش روزافزون آگاهي و مهارت است. 
هرچقدر هم كه پتانسيل درآمدي اين تجارت تعجب‌برانگيز باشد بايد 
پذيرفت كه درحال حاضر در جهان افراد بسيار زيادي درحال دريافت 
رقم‌هايي ميليون دلاري از اين تجارت هستند. نكته جالب در اين افراد 
تجربيات كاملا مشابه آنها در روند ايجاد تيم‌شان است. بررسي اين امر ما را 
به اين نتيجه مي‌رساند كه مسير موفقيت در اين بيزينس را مي‌توان كاملا 

پيش‌بيني كرد و طبق آن به حركت ادامه داد. 
درحال حاضر يازده شركت در ايران مجاز به فعاليت بازاريابي شبكه‌اي و 

درحال رقابت با كيديگر هستند: 
نكات مهمي در هنگام شروع تجارت بازاريابي شبكه‌اي وجود دارد كه 
عدم توجه به آنها مي‌تواند شكست را با خود به همراه آورد. براي شروع 
اين تجارت بايد بياموزيم كه چگونه قبل از عضويت در كي تيم و شروع 
همكاري با كي شركت كارگزار مجاز، بهترين شركت را يافته و تجارت 
خود را بر پايه روند و استراتژي استاندارد بنا كنيم. هرگز در انتخاب خود 
احساساتي نشويد و گول ظواهر و اعلام درآمد برخي افراد را نخوريد. 
پيش‌از بررسي مواردي كه آن را تشريح خواهيم كرد تصميم به شروع اين 
تجارت نگيريد. موفقيت و شكست شما در اين تجارت وابسته به انتخاب 
صحيح شماست. همانطور كه به ياد داريد در بخش‌هاي قبلي حربه‌هاي 
تيم‌هاي شبه هرمي كه با پوششي قانوني درحال فعاليت در شركت‌هاي 
 مجاز هستند را براي شما بازگو كرديم تا از ورود به آنها اجتناب

 كنيد. 
پيش‌از بررسي مواردي كه آن را تشريح خواهيم كرد تصميم 
به شروع تجارت بازاريابي شبكه‌اي نگيريد. موفقيت و شكست 
شما در اين تجارت وابسته به انتخاب صحيح شماست. همانطور 
كه به ياد داريد در بخش‌هاي قبلي حربه‌هاي تيم‌هاي شبه 
هرمي كه با پوششي قانوني درحال فعاليت در شركت‌هاي مجاز 
 هستند را براي شما بازگو كرديم تا از ورود به آنها اجتناب 

كنيد. 
براي شروع تجارت بازاريابي شبكه‌اي استاندارد بايد با دقت 4 حوزه را 

مورد بررسي قرار داد: 
2- طرح سوددهي حقيقي شركت   1- ساختار شركت كارگزار	

3- محصولات شركت  4- سيستم هم‌روند تيم

ساختار شركت كارگزار: 
كي تصور غلط از صدور مجوز بازاريابي شبكه‌اي در ايران وجود دارد و 
آن هم اين است كه صرفا صدور مجوز يعني ايده‌آل بودن آن شركت. 
درصورتيك‌ه صدور مجوز صرفا با منطبق بودن شركت با حداقل شرايط 
صورت مي‌گيرد و به هيچ‌وجه نشان از كاملا اصولي بودن روند مديريت و 

توسعه شركت ندارد. 
كيي‌از موثر‌ترين موارد در موفقيت طولاني مدت كي شركت بازاريابي 
شبكه‌اي نيز همانند ديگر شركت‌ها مديريت صحيح و نظام‌مند است. بايد 
اذعان داشت كه متاسفانه برخي از شركت‌هاي بازاريابي شبكه‌اي نيز مانند 
شركت‌هاي قارچ‌گونه‌اي كه هر روز شاهد ثبت آگهي تاسيس آنها هستيم 
بدون كي استراتژي صحيح و وجود دپارتمان‌هاي اداري و بخش‌هاي 

تخصصي اداره مي‌شوند. 
به ياد دارم در سميناري كيي از اساتيد كه يد طولايي در مديريت و 
كارآفريني داشت از جمع سوال كرد: شرايطي را تصور كنيد كه شركتي 
درحال ورشكستگي است و سهام آن هر روز افت ميك‌ند. هيات‌مديره 
مديرعامل جديدي را استخدام ميك‌نند و او مانند سوپرمن وارد ميدان 
شده و كي تنه فعاليت‌هاي بخش‌هاي مختلف را نظارت كرده و گاها اكثر 
فعاليت‌ها را خود انجام مي‌دهد. روزي20ساعت كار ميك‌ند و بالاخره 
شركت را به حالت رشد در مي‌آورد. همچنان با فعاليت بسيار زياد خود 
شركت را رو به پيشرفت مي‌برد تا اينكه روزي در اثر تصادف به بيمارستان 
رفته و از كار باز مي‌ماند. به همين دليل ارزش سهام شركت مجددا رو به 
سقوط مي‌رود تا اينكه با التماس هيات‌مديره جناب مديرعامل مجددا 
با دست و پاي گچ گرفته و پايه سرم به فعاليت خود برمي‌گردد و باز 
 بخش اعظم كارهارا خود به دست مي‌گيرد و دوباره شركت را نجات

 مي‌دهد. 
استاد از جمع سوال كرد: اگر شما جاي هيات‌مديره شركت بوديد 
براي اين مديرعامل چه ميك‌رديد؟ عده‌اي پاسخ دادند: پاداش‌هايي 
 بسيارعالي براي او درنظر مي‌گرفتيم و حقوق و سهام او را چندين برابر

 ميك‌رديم. 
و استاد پاسخ داد: اشتباه همينجاست.

 او بايد هرچه سريع‌تر اخراج شود!!
بله او بايد هرچه سريع‌تر اخراج شود زيرا او كي كارمند و كارگر خوب است 
نه كي مدير خوب. مديريت يعني ايجاد سيستم، سيستمي كه با صرف 
كمترين زمان از پس فعاليت‌هاي خود برآيد و روندي صعودي را طي كند.  
متاسفانه برخي از شركت‌هاي بازاريابي شبكه‌اي فعال ايران نيز بدون 
سيستم اثربخش مديريت مي‌شوند. تمام بار فعاليت‌هاي اداري شركت را 
صرفا كي يا چند نفر بر دوش دارند و تمام تصميم‌گيري‌هاي خرد و كلان 

توسط مديرعامل انجام مي‌شود. 
شركت‌هاي بازاريابي شبكه‌اي بايد شامل دپارتمان‌هاي تخصصي با شرح 
وظايف مشخص و مجزا از كيديگر باشند. دپارتمان IT، مالي، پرسنلي، 
روابط‌عمومي، حقوقي، مديريت و برنامه‌ريزي، پشتيباني، تحقيق و 
توسعه، اداري، آموزش، حراست و بازرسي، انبارداري، ارسال و تحويل، 

تبليغات و برندينگ، شوراهاي راهبري و... 
براي انتخاب كي شركت كارگزار خوب بايد درباره وجود و نحوه فعاليت 
اين دپارتمان‌ها تحقيق و بررسي انجام داد.  ادامه اين مطلب را فردا در 

يادداشت

روستایی بود دور افتاده که مردم ساده‌دل و 
بی‌سوادی در آن سکونت داشتند. مردی شیاد 
از ساده‌لوحی آنان استفاده می‌کرد و بر آنان به 
نوعی حکومت مي‌راند. برحسب اتفاق گذر یک 
معلم به آن روستا افتاد و متوجه دغل‌کاری‌های 
شیاد شد و او را نصیحت کرد که از اغفال مردم 

 دست بردارد و گرنه او را رسوا مي‌کند،‌ اما مرد 
شیاد نپذیرفت.

 بعد از اتمام حجت معلم با مردم روستا از 
فریبکاری‌های شیاد سخن گفت و نسبت به 
حقه‌های او هشدار داد  .بعد از کلی مشاجره بین 
معلم و شیاد قرار بر این شد که فردا در میدان 

روستا معلم و مرد شیاد مسابقه بدهند تا معلوم شود 
کدامیک باسواد و کدامیک بی‌سواد هستند. در روز 
موعود همه مردم روستا در میدان ده گرد آمده 

بودند تا ببینند آخر کار، چه مي‌شود. 
شیاد به معلم گفت: بنویس »مار«.  معلم نوشت: 
مار . نوبت به شیاد که رسید به جای نوشتن »مار« 

شکل مار را روی خاک کشید و به مردم گفت: شما 
خود قضاوت کنید، کدامیک از اینها مار است؟  
مردم که بی‌سواد بودند متوجه نوشته »مار« 
نشدند، اما همه شکل مار را شناختند و حق را به 
شیاد دادند به جان معلم افتادند و تا مي‌توانستند 

او را کتک زدند و از روستا بیرون راندند. 


